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Згадаймо, як то було…

От нам усім уже й «тридцятка», уже не маленькі. 
Щиро вітаємо нас усіх із цим ювілеєм! Ну, а щодо свідо-
мості й зрілості «особистості», то до неї, схоже, треба ще 
рости… Песиміст скаже: ну, і до чого ми «доборолися», 
яка вона — ота наша незалежність? Оптиміст: ми могли її 
втратити, бо вона не одному поперек горла, але ось уже 
30 років Україна таки незалежна держава. Але якби була 

змога телепортуватися в кінець 80-х — початок 90-х, то 
будь-хто би визнав: країна дуже змінилася. Життя ста-
ло яскравіше, люди побачили світу, багато хто таки вміє 
користати із отриманих свобод… Часом варто освіжити 
в пам’яті оте минуле, щоб порівняти із сьогоденням, а, 
може, і щоб поностальгувати. Гарним помічником у та-
кому ділі є світлини. І дяка фотографам (тоді не було мо-

білок, тож знимкували лише щасливі власники фотоапа-
ратів) — ми це можемо зробити. Незабаром в Тисмениці 
презентуватимуть книжку із великою добіркою світлин 
із першого десятку років української Незалежності, як 
вона виглядала на теренах Тисмениччини. Упорядни-
ки видання люб’язно надали нам ці фото, деякі з яких 
публікуємо у цьому нашому святковому номері газети.

Сьогодні — без опадів. 
Нічна температура: +13°С, 
вдень: +24°С. Вітер північ-

ний 3 м/с.
Завтра — дощ. Температура вночі: 
+13°С, вдень: +25°С. Вітер північно-
західний 3 м/с.
У неділю — дощ. Нічна температура: 
+15°С, денна: +24°С. Вітер північно-
західний 2 м/с.

 Прогноз погоди на наступний
тиждень читайте на 12 стор.

 Наша хроніка 
подій за роки 
Незалежності

 стор. 4, 5

  «Час щирих 
надій» 
Роман Ткач про перше 
10-ліття держави
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  Історія 
поручника Явора 
зі «знаками 
питання»
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Держава для народу — це те саме, що власна хата для родини.
Архієпископ Йосиф Сліпий

Шановні краяни!
Прийміть щирі вітання з 30-річчям відновлення Незалежності України!
Від усього серця бажаю всім нам, аби відновлена Актом 24 серпня 1991 

року Українська національна держава була міцною, могутньою та внутрішньо 
впорядкованою!

Бо якщо ми сьогодні говоримо про війну з російським агресором, то саме 
міцна і внутрішньо впорядкована держава – головна запорука нашої перемоги! 
Якщо ми хочемо миру, спокою, достатку і порозуміння всередині нашої націо-
нальної спільноти, то в нашій державі має панувати влада і воля народу, як ви-
яв справжньої демократії, а не влада і воля олігархічних груп, які діють у своїх 
приватних, а не в національних інтересах.

Переконаний, разом ми здолаємо будь-які труднощі і перешкоди на шляху 
зміцнення Української держави і її незалежності!

Слава Україні! Героям Слава!
Голова Івано-Франківської обласної ради Олександр СИЧ
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1 — Відкриття пам’ятника Тарасові Шевченкові в Тисмениці. 18 жовтня 1992 року. 
2 — Відправа на могилі Василя Сусяка в Підпечарах. Липень 1992 року. 
3 — Перше вересня в Єзуполі. 1990 рік. 

4 — Відкриття пам’ятника Тарасові Шевченку в Братківцях на подвір’ї школи. 
12 серпня 1990 року. 

5 — Урок історії релігії в школі Угринова-Горішнього. Грудень 1990 року.

Високоповажна громадо!
Щиро вітаю вас із величним національним святом 

нашої держави — Днем Незалежності України!
30 років тому українці показали всьому світові, що 

вони — сильні, мужні, вільні, достойні нащадки славних 
предків. Героїчна історія, мільйони відданих за волю 
України життів найкращих її синів і доньок стали по-
штовхом для творення нових сторінок молодої, але 
могутньої незалежної європейської демократичної 
держави. У ще одному вирішальному етапі боротьби 
постало новітнє сміливе, мужнє, неймовірне поколін-
ня незборимої української нації.

Сьогодні молимося за всіх, хто ціною власних жит-
тів та доль виборов нам право бути вільними людьми 
у вільній державі, підтримуємо, шануємо наших воя-
ків, які зараз обороняють нашу волю на Сході. Віримо, 
що вже скоро на нашій благословенній землі настане 

мир, і ми будемо єдині у прагненні до кращого майбут-
нього та в розбудові сильної, економічно стабільної, 
духовно багатої України.

У цей святковий літній день бажаю кожному з вас 
опіки Богородиці, Божого благословення на довгі щасли-
ві роки життя у нашій славній Україні, міцного здоров’я, 
щастя, добра, щедрої долі, взаєморозуміння, злагоди, 
добробуту в родинах. Нехай втілюються усі ваші най-
неймовірніші мрії, здійснюються благородні задуми і 
сподівання. Хай кожен день буде сповнений радістю, 
теплом і новими здобутками. Бережи Боже усіх нас, 
нашу Тисменицьку громаду та Україну!

Слава Україні! Героям слава!

Міський голова Тисменицької громади 
Тетяна ГРАДЮК

Тетяна Градюк: 
Працюємо на майбутнє…

– Тетяно Володимирівно, ми напе-
редодні 30-річчя Незалежності України. 
Зараз це найважливіша дата сучасної 
української історії. І на 30-му році Неза-
лежності МАЄМО адміністративно-те-
риторіальну реформу, з якою змінилася 
система місцевої влади; МАЄМО Тис-
меницьку міську раду територіальної 
громади, якій ще НЕМАЄ року…

– 1 грудня 2020 року відбулася уста-
новча сесія Тисменицької міської ради 
територіальної громади, на якій вступи-
ли в повноваження новообрані голова 
і депутати. Фактично, ми завершували 
минулий бюджетний рік 12-ти сільських 
рад і міської ради. А вже як міська рада 
територіальної громади ми почали пра-
цювати з першого січня 2021 року. Хочу 
сказати, що прийняли зважений, виходя-
чи з реалій, бюджет, продовжили роботу 
закладів освіти, галузі культури, охорони 
здоров’я в повноцінному режимі та без 
будь-яких затримок виплати заробітної 
плати,  енергоносіїв, інших обов’язкових 
видатків. Бюджет на 2021 рік функціонує 
злагоджено та систематизовано.

На жаль, не всі новоутворені громади 
мають достатньо ресурсів на поточний рік. 
Але завдяки тому, що наш бюджет таки 
збалансований, за останніми даними фі-
нансового управління ми маємо бюджетні 
призначення (зарплату і енергоносії) до 31 
грудня 2021 року. Принагідно додам, що 
вже є напрацювання проєкту бюджету на 
2022 рік, і він на сьогодні не такий опти-
містичний, гарний, як поточний.

Ми зберегли галузь культури. Нехай 
у трохи іншому форматі, але є завідуючі 
будинками культури, художні керівники, 
17 народних колективів. Тобто, культу-
ра Тисмениччини залишається працю-
вати в тому ж форматі, що був у районі 
до створення територіальної громади. 
Нам потрібні такі заклади, як будується 
в Пшеничниках, аби проводити зустрічі, 
концерти, презентації. Тому мене дуже 
тішить, що зможемо цього року завер-
шити народний дім у Пшеничниках, а 
тим більше – дитсадок в Чорнолізцях. 

Без фінансування з держбюджету 
Тисменицька ТГ ці 40 мільйонів не мала 
звідки взяти, і два об’єкти могли лиши-
тися довгобудами.

 Продовження на 2 стор.

Шановні читачі газети 
«Вперед». 

У зв’язку з відпусткою 
колективу редакції 

наступний наш номер 
вийде 10 вересня.
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 Продовження. Поч. на 1 стор.
Готуються два новосілля

– Відкриття дитсадка в Чорноліз-
цях і народного дому в сусідніх Пше-
ничниках будуть, мабуть, найбільши-
ми здобутками першого року існування 
Тисменицької територіальної громади?

– Так, найбільш помітними. Нам діс-
талася у спадок реалізація цих двох про-
єктів ДФРР. Так, районна рада опікува-
лася ними торік – позаторік, але зараз 
це об’єкти Тисменицької міської ради 
територіальної громади. Сумарно 4 міль-
йони гривень акумульовано з місцево-
го бюджету як співфінансування цього 
року на реалізацію обох проєктів, це 10 
відсотків від загального фінансування; 
решту виділяє держава. Ми ризикували, 
не знайшовши такі кошти, не завершити 
ці об’єкти. А вони потрібні нашій громаді.

За станом на 11 серпня на новобу-
дову в Чорнолізцях держава профінан-
сувала 11 мільйонів, з місцевого бю-
джету – 1,6 мільйона. На об’єкт у Пше-
ничниках з ДФРР надали 3380 тисяч, 
з бюджету міської ради надійшла вся 

передбачена сума – 610 тисяч… Цьо-
го року дещо змінилися умови: раніше 
держава давала гроші, а ми виділяли 
по мірі надходження, а зараз мусимо 
накопичувати кошти на рахунках, бо 
якщо нема фінансування з місцевого 
бюджету, то держава не дає. Отже ми 
мусили першими виділяти свої 10 від-
сотків, аби отримати від держави решту. 
Але до честі держави, свої зобов’язання 
в цьому сенсі вона виконує, кошти над-

ходять, і ми за це вдячні… Ще одне: ці 
гроші з ДФРРу не йдуть через міську 
раду, а через управління капітального 
будівництва обласної державної адмі-
ністрації, як, до речі, й наші 10 відсотків 
співфінансування, тобто Тисменицька 
міська рада не є розпорядником цих 
коштів. І це також великий плюс, щоб 
уникнути будь яких інсинуацій, домислів, 
підозр… На обидвох новобудовах готов-
ність уже понад 80%. По суті, на даний 
момент бракує внутрішнього облашту-
вання… З Божою допомогою восени там 
відбудуться новосілля.

Про велику воду і благоустрій
– Знаю, що менші за обсягом, але 

важливі роботи проходять і в самій 
Тисмениці…

– Кількома словами: одне з ключо-
вих питань, яке цікавило наших мешкан-
ців – це громадський туалет в центрі Тис-
мениці. Будівельні роботи, облаштуван-
ня йдуть до завершення, і через кілька 
тижнів ця громадська вбиральня буде 
повноцінно працювати. Там підведено 
комунікації, зроблено все необхідне.

На Слободі зробили берегоукріплен-
ня і спеціальну систему водовідведен-
ня. При невеликих паводках це порятує. 
Але мусимо розуміти, що коли величез-
на повінь, то вода буде переливати. То-
му що треба підходити в комплексі до 
цієї роботи.

Ми переробили проєкт і кошторис 
на берегоукріплення Ворони на Заріці 
в Тисмениці, де була скандальна ситу-
ація ще в кінці минулого року. Зараз пе-
редали проєкт на експертизу, шукаємо 
кошти. Там наново зроблена геодезія, 
продовжено укріплення берега на 150 
метрів вище по течії і нижче конфліктної 
ділянки. Приходять регулярно мешкан-
ці, дуже переживають, що буде з їхніми 
хатами…

– Але й це фрагментарно, локаль-
но…

– Ми відшукали проєкт на берего-
укріплення всієї річки Ворони протяж-
ністю більше 8 кілометрів на ключових 
ділянках, починаючи від Підлужжя і за-
кінчуючи Кривотулами. Цей проєкт май-
же 10 років тому розробили в спеціалізо-
ваному навчально-науковому інституті 
Національного університету  водного 
господарства та природокористування в 

Рівному. Це робили фахівці, науковці — і 
хочемо мати цей проєкт у себе, адапту-
вати за теперішніми цінами, замовити 
теперішню експертизу. І коли будемо 
частинами вести берегоукріплення, бу-
демо його робити в рамках глобально-
го проєкту, щоб вирішувати проблему 
комплексно. На жаль, не маємо таких 
ресурсів, аби зробити все загалом, і ро-
бити це потрібно разом з Івано-Фран-
ківською міською радою (Підпечери і 
Підлужжя – їхні села).

Про Тисменицьку комуналку 
та спадок

– Нам дісталися три комунальні під-
приємства, два з яких практично бан-
крути – «Комунальник Т» з боргом 800 
тисяч, «Інноваційна» з боргом 1,3 міль-

йона на сьогоднішній день (це заробіт-
на плата та інші послуги). Крім того нам 
дісталася «Інвестиційна» – там мільйон 
гривень з міського бюджету був виведе-
ний на заробітну плату колишнім праців-
никам міської ради, які влаштувалися 
туди на роботу. Ті кошти виділялися на 
придбання так званого автомобіля для 
комунального підприємства у лізинг, 
але автомобіль не був придбаний, а на-
томість там були оформлені  колишні 
працівники міської ради, і цей мільйон  
вони забрали буквально за 2-3 місяці… 
Отже, ту установу (комунальне підпри-
ємство) ми ліквідовуємо.

А одночасно працюємо над рефор-
муванням і реорганізацією «Інноваційної 
компанії», бо газопостачальна компанія 
подала до суду на цю компанію на су-
му майже 500 тисяч гривень – це гроші, 
які не заплатили люди, чиє житло під-
ключене до централізованого опален-
ня – гуртожитки в Тисмениці на Липо-
вій 17А та 17Б. Також до центрального 
опалення підключений будинок війсь-
ккомату, там також була заборгованість, 

але минулого місяця Міноборони борг 
відомства оплатило. Ще більше 50 ти-
сяч боргу за колишнім соцзабезом, який 
теж там знаходився. Але в районній ра-
ді ми передбачали, що централізоване 
опалення з часом може не працювати, 
то вклали там суттєву суму на електрич-
не опалення будинку. Залишилися кіль-
ка моментів, і ми запустимо автономне 
опалення будинку.

У житловому будинку (гуртожитку) 
по Липовій, 17А є розуміння більшос-
ті мешканців, трохи допоможемо їм із 
заміною електрокомунікацій будинку. 
Люди потрохи пишуть заяви про пере-
хід на індивідуальне електричне опа-
лення, я думаю, що там 75% житлової 
площі зможемо охопити до початку ве-
ресня, і буквально за місяць плануємо 
цей будинок відключати від централь-
ного опалення. А «левова частка» боргів  
за тепло припадає на сусідній будинок 
17Б, де є ОСББ «Файне». Вони роками 
не платили за тепло, багато хто не має 
договорів. Там запущена система відсу-
дження боргів. Цим займається юрист 
«Інноваційної компанії». На жаль, ро-
ками ніхто не працював з мешканцями 
щодо оплати… Це найбільша проблема, 
яка нас чекає в Тисмениці перед почат-
ком опалювального сезону.

Загрози наступного бюджету 
й ліквідація на 2 мільйони

– Наступного року буде трохи від-
коригована бюджетна ситуація. Це 
пов’язано з тим, що акцизні відрахуван-
ня держава «піднімає» на Київ. Для нас 
це мільйон чотириста тисяч. Якщо ще 
заберуть з місцевих бюджетів відраху-
вання за землі колій, а в нас залізниця 
проходить через Марківці і Липівку, — 
то ще 400-500 тисяч…

– Начебто, є повідомлення, що 
акциз на тютюн і алкоголь не будуть 
вилучати з місцевих бюджетів, лише 
змінюється система адміністрування…

– Повідомлення є, але питання в 
тому, для чого піднімати платіж до Ки-

єва, щоб там потім думали, коли нам 
перерахувати цей акцизний податок? 
Щось нагадує давню примовку: обіцяв 
пан кожух, тепле його слово… Для чого, 
якщо це наш податок, і всі громади, від-
повідно до Бюджетного кодексу України, 
керуються статтею 64 цього документа, 
де чітко закріплено, які податки надхо-
дять до місцевого бюджету.

Сьогодні є проєкт постанови Каб-
міну про зменшення відсотка акцизу на 
пальне, який має лишатися в місцевих 
бюджетах. Для нашої громади цей по-
даток складає приблизно 2 мільйони 
гривень. Отже, загалом з 1 січня дохо-
ди місцевого бюджету можуть зменши-
тись – приблизно на мінус 2 мільйони 
гривень (і без «колійових грошей»). Крім 
того може зменшитись базова дотація 
з державного бюджету і субвенція, до 
мільйона гривень зменшаться ці над-
ходження. Тож ми мусили якимсь чи-
ном реформувати, зокрема, позашкіль-
ну освіту, так званий БДЮТ, і при цьому 
уточню: основних працівників будинку 
дитячо-юнацької творчості ми перевели 

на роботу в гуртках при школах,  зокре-
ма Тисменицькій. Але таким чином ми 
економимо 2 мільйони гривень, які би 
потрібно було наступного року на утри-
мання цього закладу.

Мусимо вишукати додаткові кошти 
на опалення навчальних закладів – 5 
шкіл, які опалюються альтернативними 
видами палива. Так вийшло, що наші ди-
ректори не змогли зекономити кошти в 
теплу зиму. Ми «спалили» 3 мільйони за 
перший період опалювального сезону 
цього року. І практично в осінній період 
заходимо з нулями. Але оскільки була 
економія по міській раді, то будемо шу-
кати варіанти перекинути із зекономле-
них бюджетних статей на це опалення. 
Тому не вважаю, що буде критичним 
опалювальний сезон.

Аби ясно бачити…
– Наша проблематика полягає в 

тому, що нам довший час прийшлося 
збирати загальні проблеми, які є, шу-
кати документацію і зводити докупи. 
Зараз уже маємо загальне бачення: що 
ми застали, в якому стані в галузі ар-
хітектури, земельних відносин, освіти, 
медицини; на чому стоїмо, від чого ру-
хаємось…, яку маємо документацію для 
вирішення тих чи інших проблем, яку 
документацію ще треба знайти і доро-
бити. Маємо прийняту на сесії програ-
му соціально-економічного розвитку, 
де визначено ключові позиції, орієн-
тири на 2 роки, хоча хотіли на 5. Але 
щоб мати далеку перспективу, треба 
достеменно знати всю проблематику… 
І вже в процесі розробка стратегії роз-
витку громади. Що це дозволить нам 
забезпечити? Незалежно від того, хто 
прийде наступний після виборів, буде 
стратегія, якої будуть дотримуватися 
всі – дорожня карта, чіткі плани, за-
вдання, проєкти; крок за кроком, що 
треба буде робити, щоб уникнути ха-
осу, який ми застали, коли прийшли 
сюди першого січня. Був хаос, а зараз 
хочемо все впорядкувати і зобов’язати, 

хто б не був, щоб дотримувався чіткого 
плану роботи.

І, до речі, реформа децентралізації 
передбачала: «влада – повноваження 
– відповідальність», плюс 51 відсоток 
бюджетного ресурсу всієї держави мав 
бути спрямований на місця. А це озна-
чає, що мали бути внесені зміни до бю-
джетного кодексу, і частина податків, 
які йдуть державі, мали все таки лиша-
тися на місцях. Безумовно, якщо вини-
кає якась ситуація на місці, то мешка-
нець Тисменицької громади не поїде до 
Києва до міністра, а прийде до Градюк 
у кабінет і буде вимагати, а вирішити 
проблему потрібно тут. Мені дали по-
вноваження, наприклад, у соціальній 
сфері — мега величезні повноваження. 
Більше того, держава нині звертається 
до місцевого самоврядування помогти 
фінансувати державні програми. Одна 
з таких програм: люди, які мають пере-
садку органів, повинні отримувати ліки 
за рахунок держави безкоштовно. І на 
цю програму до кінця року мені потріб-
но 400 тисяч на дофінансовування дер-
жавних програм, а у нас не вистачає на 
свої. Тобто виникає такий колапс. І без-
умовно, що ці люди прийдуть до мене, 
але де зараз взяти тих 400 тисяч? Про-
сто, не можу собі уявити.

– Так виглядає, що маючи цілко-
виту повноту влади, ця «команда ЗЕ» з 
її «слугами» і ґрантоїдами методично і 
цілеспрямовано звалює конституційні 
функції держави, обов’язки перед гро-
мадянами, на місцеве самоврядування…

– Так, разом з функціями мали пе-
редати й фінансовий ресурс. Як пред-
ставник місцевого самоврядування я 
люблю своїх мешканців, працюю для 
них, є їхнім представником, зобов’язана 
помагати, але законодавець обмежив 
мене в засобах.

У Тисмениці, місцевій громаді, якій 
зараз трохи більше як 7 місяців, моло-
дій, свіжій структурі вже працюємо з 
бізнесом, хочемо затягнути сюди круп-
них виробників, супермаркети. Але для 
цього потрібен час. Це не зробити за 
день – тиждень –місяць. Але ми вже 
на тому шляху. Уже провели кілька зу-
стрічей, які зареєстровані тут. Хочемо 
знайти консенсус, розуміння, співпра-
цю, запропонували бізнесу максималь-
но спростити бюрократичну тяганину.

Важливо також зазначити, що в 
Тисменицькій міській раді є розумін-
ня в коаліції, яка утворює максималь-
ну більшість. По суті, вперше за десь 
чверть віку в Тисменицькій міській раді є 
спільна позиція, взаєморозуміння, міцна 
спів праця, я б навіть сказала: дружба. А 
це означає, що ми однаково сприйма-
ємо проблеми, шукаємо їх вирішення. 
Ми відкинули власні амбіції (про це го-
ворила і на зустрічі з підприємцями). 
Де є особиста неприязнь, її треба від-
кинути, коли стосується роботи. А нам 
цьому нелегко навчитися. Нас не буде, 
прийде хтось інший, але те, що ми зро-
бимо, лишиться в громаді: побудова-
ний заклад, садок, школа, відремонто-
вана споруда, якісна дорога лишаться 
в громаді, будуть служити наступним. 
Це ключовий момент.

Партнери і так званий піар
Партнерство з польськими містом 

і ґміною Стшельце Опольскє і Тисме-
ницьким районом було дуже плідним. 
Відповідні угоди сторони підписали 19 
років тому. Ми працювали на результат: 
щоб познайомитися, як функціонує та чи 
інша галузь. Відповідно, якщо є спільні 
проєкти, то це дає обопільну вигоду…  
Польська сторона, зокрема, помогла нам 
пожежними машинами, спорядженням 
і технікою рятувальників при ліквідації 
наслідків повені, торік – засобами за-
хисту з початком пандемії. А ще макси-
мум можливого зробили партнери для 
наших краян – захисників  з початком 
війни на Сході. Маємо й обмін гумані-
тарними місіями…

 Закінчення на 3 стор.

Дитсадок у Чорнолізцях

На завершенні будівництво Народного дому в Пшеничниках



20 серпня
2021 року № 32 3Про справи

Дорогі співвітчизники!
З усього серця вітаю з 30-річчям 

Незалежності України! 
Для історії трид-

цять років може й не 
так вже багато, але 
для усіх нас – це жит-
тя цілого покоління, 
наше життя. 

Ці роки  ми про-
жили по-різному: бу-
ли здобутки й втрати, 
ми переживали і ра-
дощі, і біль, і надію. 
Іноді кажуть, що не-
залежність дісталася 
Україні майже задар-
ма. Впала з неба… Але 
це не так! Століття бо-
ротьби та неймовірних втрат, величезна праця і жертовний 
героїзм мільйонів – ось наша ціна. Ми й досі її сплачуємо, 
кожного дня і кожної миті. І я дуже вірю, що ця жертовність і 
ця праця – не були даремні. 

Так, ми ще боремося й сумніваємося, ми ще йдемо до 
нашої мети. Може не все ще в нас виходить, не все нам по-
добається. Хочеться краще, швидше, ліпше… Але — ми є! Ми 
сталися, і вже ніколи не звернемо з нашого шляху. Шляху 
свободи, волі, незалежності. Ми неодмінно будемо щасливі 
та вільні на своїй рідній землі! 

Я хочу, щоб ви пам’ятали: незалежна Українська держава 
– це кожен з вас! Кожна людина, кожна родина. Це всі ми – 
українці, яким під силу звернути гори та втілити будь-яку мету! 

Я вірю в вас! Вірю в Україну!

З щирістю, Юлія ТИМОШЕНКО

Дорогі жителі 
сіл Загвіздя й Підлісся!

Щиро вітаю вас із важливою датою в історії нашої дер-
жави — 30-річчям Незалежності. Знаємо з вами, що й досі цю 
незалежність доводиться відстоювати — і то дорогою ціною. 
Ще й тепер ми мусимо комусь доводити, що вміємо господа-
рювати на власній землі, що варті мати свою державу, що 
бути українцем — це гідно.

Тож щиро бажаю вам дочекати благословенних часів, 
аби наша Незалежність утвердилася цілковито й остаточно. 
Щоб нікому не треба було жертвувати за неї своїм життям, 
здоров’ям, щастям. А ще бажаю глибокого почуття гідності, 
упевненості, великого прагнення на ділі дбати про свій рід-
ний край, громаду — частинку великої України! Нехай вдають-
ся нам усі добрі справи. Нехай панують між нами єдність та 
порозуміння — запорука розвитку Загвіздянської громади.

Добра у кожну вашу родину, успіхів у хороших справах, 
усім міцного здоров’я та щастя!

Сільський голова Загвіздянської територіальної громади 
Володимир РУЖАНСЬКИЙ

Шановні мешканці 
Угринівської територіальної громади!
Щиро вітаю вас із ювілейним Днем Незалежності України!
Це велике свято для кожного, хто в серці носить гідність 

українця, кому не байдужа доля нашої землі, хто хоче бачити 
свій край розвиненим, багатим економічно й духовно — таким, 
де нашій молоді, дітям хотітиметься жити й реалізуватися! Це 
знаменна дата для тих, чиї рідні, близькі в радянському ми-
нулому зазнали репресій, приниження, а навіть були знище-
ні. Це визначна подія для тих, чиї діти, батьки, чоловіки і нині 
відстоюють Українську державу у війні з підступним ворогом. 
Щиро бажаю нам усім пам’ятати про це, цінувати Незалежність 
і той факт, що ми самі собі господарі на своїй землі. Бажаю 
упевненості, що наш народ, маючи славну історію визвольної 
боротьби, потужну давню культуру, обов’язково стане рівним 
і гідним у розвиненій світовій спільноті!

Натхнення й енергії вам до праці на зміцнення України, 
на розвиток нашої громади! Нехай мир, злагода, добробут жи-
вуть у кожній родині! Нехай Господь благословить кожного 
жителя громади добром, здоров’ям, довголіттям!

Сільський голова Угринівської громади Мирослав ВІЧАРЕНКО

Дорогі мешканці Лисецької селищної 
територіальної громади!

Сердечно вітаю вас із ювілейним — 30-м Днем народжен-
ня України!

Тридцять років життя у країні, що попри безліч неспри-
ятливих обставин, ворожий опір, імперські апетити Москви, 
здобула й утримує свою Незалежність — це вагома підстава 
для гордості! А знаємо, що Батьківщина починається з рідної 
домівки, обійстя, села, селища… І якщо кожен з нас готовий 
стати горою за рідний дім, за своїх дітей разом із сусідом, та-
ким самим, як ти, співвітчизником, українцем — то й держава 
буде міцною! Якщо кожен працює у своїй малій батьківщині на 
її процвітання — то й уся Україна цвістиме й розвиватиметься! 
А ми тепер мусимо навчитися, як колись уміли наші діди, бути 
правдивими господарями у своїх новоутворених громадах.

Тож бажаю усім нам єдності, завзяття, працьовитості, 
мудрості і великої віри у свій народ, у свою державу, у нашу 
спільну прекрасну Україну. Бажаю нашим воїнам сили й від-
ваги, Божого захисту й перемоги! Нехай Бог благословить 
кожну родину Лисецької громади, хай Богородиця тримає над 
нами мирне небо! Усім достатку, благополуччя, щасливої до-
лі, міцного здоров’я! І нехай настрій буде дійсно святковим!

Селищний голова Анатолій ЛУЩАК

Дорогі жителі 
Ямницької територіальної громади!

Прийміть щирі вітання з нагоди 30-ї річниці проголошен-
ня Незалежності України!

Непростим був шлях українського народу до того незабут-
нього дня, коли нарешті втілилася у життя одвічна мрія про 
волю та суверенність нашої Держави. До цієї славетної дати 
йшли багато поколінь наших предків, котрі відважно боролися 
за самостійну Україну та її майбутнє. Під синьо-жовтим зна-
меном українці перемагали в боротьбі, зуміли зберегти свою 
самобутність, мову і прагнення до свободи.

Україна завжди славилася не лише своєю багатовіковою 
історією, багатими культурними традиціями, а й найголовні-
шим – людьми, які своєю працею ведуть її до стабільності 
та впевненості у кожному новому дні. Нам з вами судилося 
стати учасниками творення новітньої Української Держави. 
Це велика честь і водночас неабияка відповідальність перед 
власним сумлінням, родиною і прийдешніми поколіннями. 
Тож давайте добрими справами будемо разом примножува-
ти авторитет і могутність нашої країни, працювати на благо і 
процвітання Ямницької громади та всієї Держави.

Дорогі мешканці, щиро бажаю вам незламної віри у гід-
не майбутнє,  доброго здоров’я і довголіття, миру, злагоди і 
достатку на нашій землі! Хай ваші серця будуть сповнені гор-
дістю за нашу рідну Державу, прагненням до єднання та по-
розуміння, а джерело любові до України залишається неви-
черпним. Нехай свято Незалежності принесе у кожну оселю 
затишок, щастя, мир та добро!

Зі святом вас! З Днем Незалежності!
Слава Україні!
Слава українському народові!
Героям слава!

Голова Ямницької територіальної громади Роман КРУТИЙ

З 30-річ чям 
Нез алежності України

Тетяна Градюк: 
Працюємо на майбутнє…

 Закінчення. Поч. на 1, 2 стор.
На етапі підписання у нас партнер-

ська угода з німецьким містом Зост 
федеральної землі Північний Рейн-
Вестфалія.

Станом на даний час маємо чинну 
угоду міста Тисмениця і міста Бандера 
штату Техас США. (Довідка: Угода між 
Тисменицьким районом і округом Бан-
дера штату Техас було підписано в черв-
ні 2011 року. А три роки тому, у вересні 
2018 р. партнерську угоду з містом Бан-
дера підписав тодішній міський голова 
Тисмениці Степан Сворак). Також є чин-
на партнерська угода між Тисменицею і 
польським містом Рацібож (воєводство 
Катовіце), підписана в травні 2004 року 
(з боку українського містечка – тодішнім 
мером Яремою Галигою). Таким чином 
Тисменицька міська рада територіальної 

громади успадкувала дві партнерські 
угоди. На черзі переукладення угоди з 
містом Стшельце Опольскє, а також про-
довжуються переговори з містом Зост.

Напевно, кращим взірцем співпра-
ці буде подія, яку чекаємо днями. Для 
Тисменицького ліцею за сприяння бур-
містра Стшелєц Тадеуша Ґоца нам пе-
редають шкільний автобус. Це велика 
проблема для Тисмениці. Справа в то-
му, що за українськими нормативними 
документами для масштабів Тисмени-
ці за бюджетні кошти неможливо при-
дбати шкільний автобус. Це нібито не-
велика відстань для міста, де живуть 10 
тисяч мешканців, і знайти 2 мільйони 
в бюджеті для автобуса дуже складно. 
Отже, такий технічно справний автобус 
на 42 місця був у іншій ґміні – Ізбіцко. 
Власне, пан Ґоц поміг нам знайти такий 

автобус. Думаю, той автобус ще послу-
жить в Тисмениці.

І ще хочу донести інформацію до 
наших мешканців: ми (команда, яка пра-
цює в міській раді) не практикуємо про 
щось говорити до того, як це зробили. 
Тобто, як є доконаний факт, тоді подає-
мо інформацію, фотозвіт тощо. Мабуть, 
люди звернули увагу: на сайті міської 
ради  була інформація про те, що ідуть 
перемовини, можливо, привезуть авто-
бус... Отже: спочатку зробимо, а потім 
будемо висвітлювати (так і про громад-
ський туалет, і про автобус,і будь-яку 
іншу роботу)…

Працюємо на майбутнє…
– Стосовно проєктів. Наш профіль-

ний відділ уже підготував і подав більше 
десятка проєктів до різних фондів, гран-
дів тощо – державного, міжнародного 
рівня, міжрегіонального рівня (до речі 
серед них і співпраця з Донецькою об-
ластю). На завершальній стадії проєкт 
рекреаційної зони на міському озері. 
Розраховуємо на приблизно пів мільйо-
на гривень від обласної ради (подаємо 

його на обласний конкурс). Є проєкт на 
каналізування вулиць, реконструкцію 
музею в Тисмениці.

Але хочу зауважити, що попередня 
міська рада мало проводила проєктну 
діяльність, про нас дуже мало знають у 
європейських, державних фондах. Від нас 
було немало районних проєктів, сільських 
рад. Місто в основному подавало свої 
проєкти на районний рівень. Так, двічі 
за дольову участь районної ради роби-
ли майданчики на стадіоні в Тисмениці. 
Зараз намагаємося звертатися по допо-
могу всюди, безпосередньо той проєкт 
курує Руслан Романович, заступники…

Цього року ми хочемо виграти про-
єкти, працюємо над цим, але головна ме-
та – зарекомендуватися на регіонально-
му та вищих рівнях: є така Тисменицька 
міська громада, яка готує проєкти укра-
їнською, англійською мовами; мусимо 
підготувати, так би мовити, «кредитну 
історію» на наступні роки. І ще люди 
мають розуміти: допомогу на ті чи ін-
ші роботи надають лише при наявності 
дольової участі, залученню партнерів, 

об’єднанні зусиль, які називають «синер-
гією» (коли поєднання зусиль, факторів 
взаємно підсилює їх дію та дає потуж-
ніший результат – ред.). А нам потрібно 
виграти й реалізувати кілька десятків 
проєктів, аби закрити проблемні питан-
ня, які є в громаді. В цьому сенсі можна 
навести позитивний досвід Тисмениць-
кої центральної бібліотечної мережі з ре-
алізацією проєкту ЄС «Пункт інформації 
«Все про Європу». Зараз розвиваємо 
співпрацю бібліотек Тисмениці і міста 
Стшельце Опольскє. Маємо ще проек-
ти обміну дітей, художніх колективів…

Можемо твердо сказати й таке: збе-
регли футбол. Вісім команд, які грають в 
районному чемпіонаті, та «Хутровик», що 
грає на область. За фінансової допомоги 
Тисменицької міської ради «Хутровик» 
завершив минулий сезон першості об-
ласті. Невдовзі стартує сезон 2021/2022 
років. Чесно кажучи, бюджету міста не 
вистачає  грошей на те, щоб своїми си-
лами утримувати команду.

Розмовляв В. ЗАНИК
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Тисмениччина: незабутні миті тридцяти
Рік 1991
24 серпня у с. Підпечери на адмін-

будинку сільради було вивішено синьо-
жовтий прапор.

27 серпня газета «Вперед» вийшла 
із заголовком «Україна стала вільною», 
надрукувавши АКТ проголошення не-
залежності України. «Ще один крок до 
утвердження нашого суверенітету був 
зроблений на надзвичайній сесії Верхо-
вної Ради республіки. День 24 серпня 
навічно увійде в історію нашої багато-
страждальної неньки України. З цього 
часу назва УРСР змінюється на держа-
ву Україна.

(«Вперед», №78 від 27.08.1991).
21 вересня у с. Березівка освяче-

но відновлену могилу «Борцям за волю 
України» (вперше її висипано в 1942 ро-
ці). Організаторами були сільська рада 
і осередок НРУ.

Вересень. Відзначено 500-річчя се-
лища Лисець. До цього ювілею насипано 
і освячено Могилу борцям за волю Укра-
їни. Міська рада Тисмениці прийняла рі-
шення про повернення вулицям міста 
старих історичних назв.

13 жовтня в Старому Лисці відзна-
чили 575-річчя села, освятили могилу 
Січовим стрільцям.

12 листопада в Підліссі освячено 
могилу Борцям за волю України.

21 листопада у с. Рошнів на святого 
Архистратига Михаїла відбулася посвя-
та новозбудованого храму.

1 грудня пройшов референдум за 
Незалежність і президентські вибори.

Рік 1992
19 січня у с. Тязів встановлено 

пам’ятний хрест, присвячений Дню со-
борності України.

Лютий-березень. У м. Тисмениця та 
багатьох населених пунктах району про-
йшло організоване прийняття військо-
вих присяг на вірність Україні.

Червень. У с. Старі Кривотули освя-
чено могилу борцям за волю України.

Червень-липень. Поблизу Єзуполя 
й Сільця відновлено, а на свято Івана 
і посвячено каплицю біля Духової кри-
ниці. 12 червня у Марківцях, 9 серпня 
в Добровлянах відкрито пам’ятники Т. 
Шевченку.

18 жовтня у м. Тисмениця відкрито 
пам’ятник Т. Шевченку.

1992. У с. Драгомирчани здійснено 
капітальний ремонт церкви св. Мико-
лая, яка не була діючою до 1988 року. 

Рік 1993
У с. Старий Лисець розпочато бу-

дівництво церкви, зруйнованої у за-
стійні часи.

24 травня в с. Угринів вперше від-
правлено молебень у військовій частині.

22 серпня в с. Тязів освячено 
пам’ятний хрест, присвячений прого-
лошенню незалежності України.

28 серпня у м. Тисмениця, до другої 
річниці незалежності України, відкрито і 
освячено меморіальну дошку визначно-
му діячеві Західно-Української Народ-
ної республіки, уродженцю Тисмениці 
Костю Левицькому (1859-1941). Автор 
барельєфа К. Левицького – скульптор 
Микола Тимків.

14 жовтня у с. Ямниця урочисто від-
крито й освячено пам’ятник борцям, які 
полягли за волю України в лавах Укра-
їнської Повстанської Армії.

Рік 1994
26 червня місцеві вибори, а також 

перший тур президентських. Головою 
Тисменицької районної ради обрали Ро-
мана Ткача, міську раду очолив Петро 
Данилюк.

31 липня – 7 серпня. Урочисті за-
ходи, святкування 550 річниці першої 
письмової згадки про с. Ямницю.

24 серпня – Третя річниця Незалеж-
ності, відзначення 850-річчя Тисмениці. 
Встановлено та освячено пам’ятний знак 
на честь 850-річчя міста.

28 серпня. У селищі Єзупіль по-
свячено пам’ятник «Борцям за волю 
України».

16 жовтня. У с. Чернієві відбулося 
освячення церкви Івана Христителя. Но-
вий храм освятив Митрополит Галиць-
кий, керуючий Івано-Франківською єпар-
хією Української Православної Церкви 
Київського Патріархату Андрій.

Рік 1995
Громада с. Довге на свої кошти на 

лівому березі Дністра в частині села, яка 
має назву Вареньки, збудувала греко-
католицьку церкву і освятила її.

Квітень. Члени осередку УРП с. 
Павлівка разом з депутатами зібрали 
продуктів для воїнів у Криму на суму 
22 млн. купонів.

2 червня. В Тисмениці відкрито ме-
моріальну дошку на честь 130-річчя по-
свячення наріжного каменя під церк-
ву святого Миколая, а також на честь 
135-річниці з дня смерті тисменичани-
на Івана Стельмащука, на кошти якого 
і була побудована церква.

13 червня. В селищі Єзупіль на ГРП 
спалахнув голубий вогник.

4 липня. Відзначення 90-річно-
го ювілею Єзупільської кооперати-
ви, заснованої Іваном Петрушеви-
чем, першої в Галичині української 
кооперативи. 

6-7 липня. Проща та нічні чування 
біля Духової криниці, відтоді чування 
та фестиваль духовної пісні проходи-
ли щороку.

19 серпня. Стартував обласний над-
марафонський пробіг, присвячений 5-й 
річниці Незалежності України.

24 серпня. У Тисмениці відбулося 
офіційне відкриття Музею історії міста.

24 серпня. У м. Тисмениці на пло-
щі Ринок відкрито і освячено пам’ятник 
«Борцям за волю України» (скульптор 
— Станіслав Синько, архітектор Іван До-
вбенюк).

1 вересня. На території чоловічого 
монастиря с. Погоня відновлено велику 
Хресну дорогу.

Рік 1995
17 вересня у Братківцях відбувся 

творчий вечір письменника, лауреата 
Державної премії України імені Т. Г. Шев-
ченка, Романа Федоріва. Цей вечір запо-
чатковував серію зустрічей письменни-
ка з жителями Тисмениччини.

15 жовтня в Народному домі м. Тис-
мениця відбулися установчі збори Спіл-
ки приватних підприємців району. Були 
обрані керівні органи Спілки.

30 жовтня хутрофірму “Тисмениця” 
відвідав Микола Плав’юк, останній Пре-
зидент Уряду України в екзилі. 

Рік 1996
29 січня. Річниця бою під Крутами. 

Цей день оголошено днем скорботи мо-
лоді району. У Тисмениці відбувся фа-
кельний похід до пам’ятників Т. Шевчен-
кові і Борцям за волю України.

8 лютого в рамках шефської допо-
моги військовій частині в Саках (Крим) 
відправлено речі, призначені для ство-
рення української світлиці.

25 лютого. Відзначення скорбот-
ного ювілею у с. Братківці — 50 ро-
ків тому вистежені енкаведистами, 
загинули у криївці п’ятеро молодих 
повстанців.

5 березня. Районна установча кон-
ференція Конгресу Української Інтелі-
генції.

12 травня. На базі Тисменицької 
дитячої школи мистецтв відбулося ІІ-
ге обласне свято хору «Весняні голоси».

13 червня. В Єзуполі пущено до ладу 
газорозподільну станцію, яка дала мож-
ливість підключити до мережі спожи-
вачів природного газу – жителів цього 
селища, а також Козини.

28 червня близько 9.30 Конститу-
цію України було прийнято в другому та 
третьому читаннях.

25 серпня. Президент України Лео-
нід Кучма підписав Указ “Про грошову 
реформу в Україні.

2 вересня увійшов в історію дер-
жави як перший день введення в обіг 
української національної валюти. Цьо-
го дня розпочали свою роботу 20 ти-
сяч спеціалізованих обмінних пунктів 
по всій країні.

20 жовтня у Братківцях встановлео 
пам’ятний хрест на місці криївки, де за-
гинули відважні молоді вояки УПА. Від-
бувся мітинг-реквієм, поіменно названо 
загиблих героїв, серед яких братківчани 
Петро Гетьман та Василь Дирійчук, “Кри-
латий” з Єзуполя, “Явір” із Іваниківки Бо-
городчанського району та “Дунай” із с. 
Тисменичани Надвірнянського району.

Рік 1997
25 березня. В Народному домі м. 

Тисмениця відбулася установча кон-
ференція Всеукраїнського Об’єднання 
Ветеранів.

1 вересня. До свята Першого дзво-
ника у с. Підлужжя відкрита новозбудо-
вана школа.

28 вересня. Святкування 610 річ-
ниці с. Черніїв.

19 жовтня. В с. Рошнів урочисто 
відкрито барельєф уродженцю села Ва-
силеві Дмитровичу Грозбергу, єврею, 
мужньому бійцеві УПА.

28 листопада. В облмуздрамтеатрі 
пройшов виробничий та творчий звіт 
з нагоди 360-річчя хутрофірми «Тисме-
ниця».

Рік 1998
За вагомі досягнення у праці і висо-

кий професіоналізм орденом «За заслу-
ги» третього ступеня Президент України 
Л. Кучма нагородив генерального дирек-
тора хутрофірми «Тисмениця» І. Зварича 

Почесне звання «Заслужений пра-
цівник промисловості» присвоєно ще 
трьом представникам хутрофірми — про-
відному модельєру-конструктору О. Бар-
ській, начальнику цеху Б. Коцькому, куш-
ніру-розкрійнику В. Мельничуку.

Березень. Відбулися вибори народ-
них депутатів України та депутатів міс-
цевих рад, сільських, селищних, міських 
голів. Народними депутатами по Галиць-
кому виборчому округу № 87 обрано О. 
Литвака, по Калуському № 85 — І. На-
салика. Депутатський мандат до облас-
ної ради вибороли Р. Ткач, Є. Секрета, 
о. В. Гринишин, М. Запухляк, І. Яковець. 
До районної ради обрано 88 депутатів.

10 травня. У Тисмениці відбулося 
ІІІ обласне свято «Весняні голоси», при-
свячене 1100-річчю м. Галича.

Серпень. В с. Майдан освячено 
цвинтар воякам австрійської армії. У 
церемонії взяв участь посол Австрії в

Україні, очільники австрійської орга-
нізації «Чорний Хрест». Головна заслуга 
упорядкування цвинтаря – директора 
Майданської школи Любомира Васьківа.

Вересень. У м. Ізмірі, що в Туреччи-
ні, відбувся Міжнародний фестиваль тан-
цю, в якому брав участь народний само-
діяльний танцювальний колектив «Тис-
меничанка» районного Народного дому.

30 жовтня. З нагоди 80-ої річниці 
ЗУНР в Тисмениці розпочала роботу на-
уково-практична конференція.

29 листопада. У Мадриді генераль-
ний директор хутрофірми «Тисмениця» 
Марія Волосовська отримала Золотий 
приз за високий імідж виробництва і 
комерції.

Грудень. Підписано угоду між ям-
ницьким цементо-шиферним комбінатом 
та японськими і данськими партнерами 
про значні інвестиції для технічного пе-
реобладнання підприємства.

Рік 1999
31 травня. Село Стриганці урочис-

то святкувало своє 375-річчя.
Червень. У с. Липівка дитячий лі-

кувально-оздоровчий табір «Мрія» при-
йняв на відпочинок 750 школярів з Ки-

ївщини, із зони забруднення ЧАЕС, 250 
вихованців з Івано-Франківської облас-
ті, школи-інтернату для дітей-сиріт і 100 
сиріт та дітей із малозабезпечених та 
багатодітних сімей району.

11 липня. Творчий звіт самодіяль-
них народних та художніх колективів 
Тисмениччини у Івано-Франківському 
облмуздрамтеатрі.

18 липня. У с. Клубівці на ГРП за-
палено факел.

29 серпня. Урочисте відкриття шко-
ли у с. Узин.

29 серпня. У с. Пшеничники свят-
кування 460-річного ювілею села. Від-
криття пам’ятника Т. Шевченку.

1 вересня. Урочисте відкриття шко-
ли в селі. Майдан.

Вересень. У с. Вільшаниця відзна-
чено 560-річчя села.

3 жовтня. У Тисмениці пройшло об-
ласне свято танцю «Прикарпатські візе-
рунки». На свято запрошено український 
танцювальний колектив з Аргентини 
«Коломия», а також творчі колективи 
з польського м. Рацібож.

Рік 2000
4 березня. В Будинку культури це-

ментно-шиферного комбінату с. Ямниця 
відбувся форум молоді під гаслом «Мо-
лода Тисмениччина — шлях у майбутнє».

Березень. В районі завершено ро-
боту по реорганізації сільськогосподар-
ських підприємств відповідно до засад 
«реформи аграрного сектора економі-
ки на приватних засадах». В результаті 
утворено 15 товариств з обмеженою від-
повідальністю, 4 сільськогосподарські 
кооперативи, 4 приватні агрофірми, 1 
приватне підприємство…

4 квітня. В Старому Лисці відбулась 
презентація книжки «Підсніжник». Це пер-
ше окреме видання учнівських поезій.

12-14 травня у Тисмениці проходив 
Регіональний конкурс хорового співу 
«Весняні голоси». 

Серпень. Угринів святкував 560 ро-
ків від дня заснування села. З нагоди 
ювілею доцент Прикарпатського універ-
ситету Володимир Костів презентував 
свою книгу «Угринів – село моє».

Рік 2001
Опівночі з 31 грудня 2000 р. на 1 

січня 2001 р. було оголошено послан-
ня для тисменичан 2101 року, яке має 
зберігатися у металевій капсулі в музеї 
історії міста. Текст послання надрукова 
но в газеті «Вперед». (5 січня).

21 січня мешканці Ямниці прийняли 
звернення до Президента України з ви-
могою поновити на посаді віце-прем’єра 
Юлію Тимошенко.

23 березня Президент України під-
писав Указ «Про нагородження праців-
ників культури і мистецтва». В числі 11 
діячів культури, керівникові народного 
аматорського танцювального колективу 
«Тисменичанка» Яремі Гализі присвоєно 
звання «Заслужений працівник культу-
ри України».

Квітень. Фахівці спеціалізованого 
науково-реставраційного інституту «Ук-
рзахідпроектреставрація» одностайно 
визнали, що ікона Погонянської Богома-
тері, знайдена отцем Никодимом Гура-
люком, є оригіналом і датується 1650-
ми роками.

23 травня 2001 року у Ямниці відбу-
лося урочисте відкриття першої в Тисме-
ницькому районі цифрової автоматичної 
телефонної станції. АТС розрахована на 
384 номери.

22 червня Тисменицька районна 
рада вирішила, враховуючи підсумки 
проведення конкурсу на розробку сим-
воліки району, затвердити малий герб і 
прапор Тисменицького району.

Серпень. Сенсаційну заяву зробили 
історики-краєзнавці. За новими джере-
лами, які були знайдені у Львівському 
обласному архіві, датою першої пись-
мової згадки про місто Тисменицю слід 
вважати не 1144-ий, а 1062-ий рік.

21 вересня. Їх досі роз’єднала ві-
йна, їх розділяли сотні кілометрів і де-
сятки років невідомості та пошуків. І 
ось  на свято Різдва Пресвятої Богоро-
диці шістдесятилітня сестра Марі Терез 
і п’ятдесятилітній брат Йосип Малінов-
ський вперше зустрілися…

7 листопада. У Клузові запалено 
газовий факел.

ВАТ «Івано-Франківськцемент» ста-
ло переможцем регіонального туру Між-
народного відкритого рейтингу «Золота 
Фортуна». З цієї нагоди правління під-
приємства провело свого роду презента-
цію виробництва. Всіх найбільше вразив 
озвучений паном Круцем план створен-
ня в ДП «Ямниця» страусиної ферми.

15 листопада на базі народного ама-
торського фольклорно-етнографічного 
колективу «Родина» у БК села Угринів 
відбувся семінар «Тисмениччина: хто 
ми?», присвячений особливостям місце-
вого фольку та його історичним кореням.

Завершено ремонт пологового від-
ділення Лисецької центральної район-
ної лікарні. 

Грудень. ВАТ «Івано-Франківськце-
мент» завершило черговий етап пере-
ведення роботи обертових печей з газу 
на інший вид палива — вугілля.

Завершено будівництво першої чер-
ги водогону Хриплин-Тисмениця про-
тяжністю 6,4 км. Вартість робіт близь-
ко 3 млн. грн.

Рік 2002
Лютий У Тисмениці в  приміщен-

ні колишнього дитячого садка «Лілія», 
на першому поверсі якого працюють 
служби поліклініки, відбулося відкриття 
кабінету фіброгастроскопії. Японський 
апарат Olimpus ILK-2 поліклініці подару-
вала хутрофірма «Тисмениця».).

8 травня у Тисмениці голова Іва-
но-Франківської облдержадміністрації 
Михайло Вишиванюк представив ново-
призначеного голову Тисменицької РДА 
Володимира Семеніва. Розпорядження 
Президента України про звільнення з ці-
єї посади Романа Ткача, у зв’язку з об-
ранням народним депутатом України, 
датоване 26 квітня. А розпорядження 
про призначення В. Семеніва підписано

30 квітня. З 9 по 12 травня на ба-
зі Тисменицької ДШМ відбувся V Всеу-
країнський фестиваль-конкурс «Весняні 
голоси». У конкурсній програмі взяли 
участь 9 дитячих хорових колективів.

25 серпня в Тисмениці голова ра-
йонної ради Микола Нагорний та голо-
ва ради міста Стшельце Опольскє Єва 
Руринкєвіч поставили свої підписи під 
партнерською угодою між двома регі-
онами.

29 серпня на ВАТ «Івано-Франківсь-
кцемент» відбулися урочистості з нагоди 
пуску вуглепідготовчого комплексу. Під-
приємство першим в Україні перейшло 
з газового опалення при виготовленні 
цементу на вугілля.

11 жовтня в Тисмениці відбулася 
святочна академія, присвячена 940-річ-
чю Тисмениці та 60-річчю УПА. В про-
грамі академії – історико-краєзнавча 
конференція, презентація книг «Тисме-
ниця», «З історії церков Тисмениці», «На 
межі життя і смерті», виставки, концерт-
на програма. Напередодні музею історії 
Тисмениці присвоєно звання «Народ-
ний». До проведення академії найбіль-
ше приклався директор музею, світлої 
пам’яті Степан Гаврилюк.

7 листопада у Сільці 42 оселі під-
ключено до централізованого газопос-
тачання, на черзі ще до 60 будинків.

Творчий вечір відомого в світі тис-
меничанина-поета, перекладача, драма-
турга Олега Лишеги відбувся в Івано-

Франківську. У видавництві «Лілея 
НВ» вийшла його книга «Снігові і дощу». 

20 листопада урочисто пройшло від-
криття спортивного залу в Тисменицькій 
ЗОШ. Капітальний ремонт спортзалу — 
дарунок школі від хутрофірми «Тисмени-
ця» (голова правління Іван Артемович).
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Проєкти Тисменицької 
міської ради

За неповні вісім місяців відділ проєктів та програм розвитку місцевого 
самоврядування Тисменицької міської ради підготував 20 проєктів на 
залучення коштів міжнародних і національних фундацій.

Реалізовано проєкт «Засоби індиві-
дуального захисту для медичних праців-
ників в Івано-Франківській області», що 
був здійснений Українською ініціативою 
зміцнення громадської довіри (UCBI) за 
підтримки Агенції США з міжнародного 
розвитку (USAID) у партнерстві з Івано-
Франківською облдержадміністрацією. В 
рамках проекту комунальному некомер-
ційному підприємству «Тисменицька місь-
ка лікарня» Тисменицької міської ради 
передано засоби індивідуально захисту 
на суму 335 тис. грн.

Підготовлено клопотання та проєк-
тну документацію «Облаштування ЦНАПу 
Тисменицької міської ради програмно-апа-
ратним комплексом для оформлення та 
видачі посвідчень водія і реєстрації тран-
спортних засобів, його монтажу та впро-
вадження Системи управління потоками 
відвідувачів» для отримання субвенції з 
державного бюджету місцевим бюджетам 
на розвиток мережі центрів надання ад-
міністративних послуг.

Підготовлено заяву та проєктну доку-
ментацію для для створення служби пере-
везення (соціально-транспортної служби) 
«Соціальне таксі» та отримання спецавто-
мобіля для перевезення осіб з інвалідніс-
тю та дітей з інвалідністю, які мають по-
рушення опорно-рухового апарату згідно 
Порядку використання коштів, передбаче-
них у державному бюджеті для придбання 
спеціально обладнаних автомобілів для 
перевезення осіб з інвалідністю та дітей 
з інвалідністю, які мають порушення опо-
рно-рухового апарату.

Підготовлено та подано проєктну за-
явку «Встановлення сучасного кухонного 
обладнання в шкільних їдальнях Тисме-
ницького, Вільшанецького, Старокриво-
тульського ліцеїв Тисменицької міської 
ради Івано-Франківської області» для учас-
ті у конкурсі для об'єднаних територіаль-
них громад (MPA-2021-02), оголошеного 
Представництвом МОМ в Україні в рам-
ках проєкту «Протидія торгівлі людьми 
в Україні (CTIP)» за підтримки Агентства 
США з Міжнародного Розвитку (USAID).

Підготовлено проєктну заявку «Розви-
ток інклюзивно-ресурсного центру Тисме-
ницької міської ради Івано-Франківської 
області» для участі у проекті «Івано-Фран-
ківська та Донецька ОДА будують мости 
для співпраці» в рамках реалізації програ-
ми міжнародної технічної допомоги «Зміц-
нення громадської довіри», що фінансу-
ється Агентством США з міжнародного 
розвитку (USAID).

Підготовлено та подано 3 проєкти на 
Конкурс місцевих ініціатив проєкту «Міс-
цеве соціально-економічне відновлення» 
Програми розвитку ООН:

1. «Придбання сучасного медично-
го обладнання для Старокривотульської 
та Чорнолізької амбулаторій загальної 
практики сімейної медицини Комуналь-
ного некомерційного підприємства «Тис-
меницька міська лікарня» Тисменицької 
міської ради»

2. «Вдосконалення процедур надання 
послуг вразливим групам населення ЦНА-
Пом Тисменицької міської ради»

3. «Виправлення русла та відновлен-
ня берегоукріплення річки Ворона в місті 
Тисмениця Івано-Франківської області, по-
шкодженого внаслідок стихії 12-24 черв-
ня 2020 року»

Підготовлено заявку на учать у Все-
українській екологічній акції з озеленен-
ня територій «Зелена планета з МХП», що 
реалізується Благодійним фондом «МХП 
– Громаді» спільно з агроіндустріальним 
холдингом «Миронівський хлібопродукт» 
(проєктом передбачено висадження 200 
саджанців дерев на території Тисмениць-
кої територіальної громади)

Подано 2 проєкти на Конкурс відбо-
ру інвестиційних програм проєктів, що 

можуть реалізуватися за рахунок коштів 
ДФРР:

1. «Закупівля автогідропідіймача для 
потреб КП «Інноваційна компанія» Тисме-
ницької міської ради Івано-Франківської 
області»

2. «Реконструкція школи (Блок №2) 
з добудовою приміщень шкільної май-
стерні та актового залу в с. Клубівці Тис-
меницького району Івано-Франківської 
області»

Беремо участь у дванадцятому об-
ласному  конкурсі проєктів та програм 
розвитку місцевого самоврядування та 
подаємо 3 проєкти:

1. «Встановлення вуличного освітлен-
ня із застосуванням інноваційних енергоз-
берігаючих технологій в селі Хом'яківка» 
(загальна кошторисна вартість проєкту 
- 670,0 тис. грн, співфінансування з місь-
кого бюджету – 170,0 тис. грн); 

2. «Закупівля контейнерів ТПВ для Тис-
меницької міської територіальної громади» 
(загальна кошторисна вартість  проєкту – 
670,0 тис. грн. співфінансування міського 
бюджету – 170,0 тис. грн);

3. «Створення рекреаційної зони «Пар-
ково-відпочинкова зона міського озера» 
(загальна кошторисна вартість проєкту – 
670,0 тис. грн. співфінансування міського 
бюджету – 170,0 тис. гривень). 

Взято участь у Міжнародному культур-
но-соціальному проєкті «Таємниці Укра-
їни для тебе», подано 2 заявки за темою 
конкурсних матеріалів «Українська автен-
тична кухня»:

1. «Приготування чорнолізького хлі-
ба» (Орислава Мельник, с. Чорнолізці);

2. «Приготування тисменицької канап-
ки» (Любов Скородинська, м. Тисмениця)

Взято участь в Ініціативі з проєктів 
муніципального партнерства Програми 
« U-LEAD з Європою» подано 2 проєктні 
заявки: 

1. «Розробка музейного туристично-
го маршруту та покращення матеріаль-
но-технічного стану музеїв як інструмент 
промоції історико-культурної спадщини 
Тисмениччини Івано-Франківщини та Ям-
ниччини» 

2. «Будівництво мережі водовідведен-
ня (нове будівництво) в місті Тисмениця 
по вул. Височана» 

Перша проєктна ідея включена до 
загальної бази даних та обрана для 
подальшої підтримки в рамках Ініціа-
тиви, планується її реалізація спільно 
з комунальним підприємством «Про-
стір Інноваційних Креацій «Палац» (Па-
лац Потоцьких, м. Івано-Франківськ) 
та історико-краєзнавчим музеєм Ям-
ницької територіальної громади (с. 
Ямниця).

Підготовлено проєктну заявку «Ство-
рення в басейні річки Ворона комплексу 
гідротехнічних споруд для забезпечення 
захисту населення та об’єктів від наслід-
ків катастрофічних паводків і підтоплення» 
Тисменицької міської громади спільно з 
Отинійською селищною та Коршівською 
сільською громадами для участі у проєкті 
«Налагодження якісного співробітництва 
між міським та сільськими/селищними 
територіальними громадами», що реалі-
зується Асоціацією міст України в рамках 
проєкту «Сприяння всебічному розвитку 
громад через аналітику, діалог та співп-
рацю» за підтримки Програми «U-LEAD з 
Європою».

Взято участь в конкурсі, що проводила 
Асоціація органів місцевого самовряду-
вання “Єврорегіон Карпати – Україна” в 
рамках Програми підтримки ініціатив міс-
цевих карпатських громад у партнерстві, 
подано Проєкт «Віртуальна інтерактивна 
експозиція в музеї історії міста Тисмени-
ця імені Степана Гаврилюка як інструмент 
промоції історико-культурної спадщини 
Тисмениччини» 

26 грудня на високому представ-
ницькому рiвнi в Драгомирчанах про-
йшла церемонiя вiдкриття нового за-
воду мiнеральних вод торгової марки 
“Джерело Якова” і “Девайтіс”. Цей за-
вод запустила фірма «Аріон» (директор 
Михайло Дем’янів).

Рік 2003
На Стрітення, 15 лютого, в Дов-

гому, одному з найвіддаленіших сіл 
Тисменицького району, запалено сим-
волічний факел на новозбудованому 
газорозподільному пункті.

19 березня Тисменицький район 
та Івано-Франківський національний 
університет нафти і газу стали партне-
рами. А в середині квітня Старокри-
вотульська ЗОШ І-ІІІ ст. отримала від 
ректора вузу Євстахія Крижанівсько-
го дарунок – 12 нових комп’ютерів та 
новий автобус.

9 липня Верховна Рада України 
прийняла постанову про відновлен-
ня селищу міського типу Жовтень 
Тисменицького району Івано-Фран-
ківської області колишнього найме-
нування Єзупіль.

Серпень. Загвiздя, ТОВ “Керамiк-
будсервiс” вийшов на потужнiсть 2200 
тис. штук цегли на мiсяць.

24 серпня  з  нагоди  Дня 
незалежностi України у селi Довге 
вiдбулося вiдкриття пам’ятника Т. Г. 
Шевченку.

В День Успіння Пресвятої Богоро-
дицi, 28 серпня, в Браткiвцях вiдбулося 
освячення  нового  прим iщення 
сiльської ради. Власними силами та 
за пiдтримки мiсцевих пiдприємцiв 
проведено капiтальний ремонт бу-
динку колишньої колгоспної контори.

15 вересня вiдбулися входини до 
новозбудованої школи, розрахованої 
на понад пiвтисячi учнiв. Нової школи 
чекали 15 рокiв.

19 жовтня відбулося освячення ре-
конструйованої Церкви Покрови Пре-
святої Богородицi, побудованої в Радчi 
ще у 1890 роцi. Реконструкцiя церк-
ви здiйснювалась за проектом Iвано-
Франкiвської творчої архiтектурно-
проектної майстернi.

У Сілецькій школi вiдбулося уро-
чисте вiдкриття iсторичного краєз-
навчого музею. Пiсля Тисменицi це 
фактично другий такий культурно-
пiзнавальний заклад в районi.

1 листопада в Івано-Франківську 
на вулиці Грюнвальдській урочисто від-
крито пам’ятник на честь 85-річчя За-
хідно-Української Народної республіки. 
Його споруджено за кошти єзупільча-
нина Володимира Войцюка. 

8 листопада в трьох школах райо-
ну (Чорнолiзцях, Рошневi i Тисменицi) 
стали до ладу новi котельнi.

21 листопада. В Угриновi освяче-
но новозбудований храм святого Ар-
хистратига Михаїла. Вiдслужив Архиє-
рейську божественну Лiтургiю єпископ-
ординарiй Iвано-Франкiвської єпархiї 
УГКЦ Софрон Мудрий.

Рік 2004
22 лютого у Тисменицi вiдбулася 

презентацiя книги тисменичанина, 
львiв’янина, талановитого фiлолога, 
бiблiографа, поета та журналiста, хо-
риста кiлькох спiвочих колективiв по-
кійного Яромира-Богдана Лишеги “Тру-
ди i днi Яромира-Богдана Лишеги”. До 
книги увiйшли майже весь поетичний 
дробок та публiцистика, щоденниковi 
записи.

Березень. У Києвi в палацi “Украї-
на” вiдбулася церемонiя нагородження 
переможцiв першого Всеукраїнського 
конкурсу якостi продукцiї — “100 кра-
щих товарiв України”. У двох намiнацiях 
перемогу здобули пiдприємства Тисме-
ницького району — СП “Тикаферлюкс” 
та ЗАТ “Завод ТОС “Барва”.

Травень. VI Всеукраїнський фести-
валь-конкурс дитячих хорових колек-

тивiв “Веснянi голоси” тривав чотири 
днi. Рiшенням журi переможцi не ви-
значалися, всiх конкурсантiв нагоро-
джено дипломами лауреатiв.

Рік 2004
22 серпня в Милуванні відбулося 

– запалення факела підвідного газо-
проводу, який проклали від Вільшани-
ці. Таким чином Милування стало 44 
селом із 53 населених пунктів Тисме-
ницького району, до якого підвели газ.

16 вересня у Лисці пройшла офі-
ційна церемонія відкриття місцевого 
дільничного пункту міліції. Пункт у Лис-
ці – перший на Прикарпатті.

21 вересня в селі Узин – освячен-
ня новозбудованої церкви Успіння Пре-
святої Богородиці

Жовтень. Майданчик зі штучним 
покриттям для міні-футболу в рамках 
програми «Наше майбутнє» встанов-
лено в селі Черніїв

1 листопада у Києві опозиційний 
рух організував велику акцію, на якій 
активісти заявили, що вважають ви-
бори

Президента сфальсифікованими. 
Цими подіями розпочалася Помаран-
чева революція.

Рік 2005
16 березня голова Івано-Франків-

ської ОДА Роман Ткач представив но-
вого голову РДА. 10 березня 2005 року 
Президент Віктор Ющенко підписав 
розпорядження про призначення Іван-
ни Кучер головою Тисменицької РДА.

Останньої неділі травня у Погоні 
було освячено новозведену фігуру Ма-
тері Божої Цариці Покуття.

12 червня в родинному будинку 
Володимира Войцюка відбулося освя-
чення та відкриття краєзнавчого му-
зею в селищі Єзупіль. Відремонтоване 
приміщення двоповерхового будинку 
відомий меценат безкоштовно пере-
дав на добру справу.

22 серпня офіційно відкрили 
об’їзну Тисмениці (автодорога Н18). 
Церемонія відбулася на кулку між Тис-
меницею і Клубівцями.

Вересень. У Підпечерах почали-
ся роботи з берегоукріплення річки 
Ворона.

18 вересня малочисельна греко-
католицька громада села Марківці 
отримала дарунок – новий храм Різдва 
Пречистої Діви Марії. Будівлю колиш-
нього костелу, який комуністична вла-
да перетворила на склад, безкоштовно 
офірував громаді  тисменицький під-
приємець Петро Галига.

Листопад. Тисменицька райдер-
жадміністрація включила село Довге 
в план газифікації на 2005 рік (сума 
50 тис. грн). Перші сільські оселі га-
зифіковані.

27 листопада в Слобідці відбуло-
ся урочисте відкриття краєзнавчого 
музею села. Музей створено в примі-
щенні загальноосвітньої школи, а ідею 
заснувати його давно виношував си-
вочолий педагог Євстахій Адамчук.

Рік 2006
27 січня колектив студії „Теле-

бачення “Тисмениця” відзначив своє 
15-річчя. Тисменицьке телебачення 
виникло в 1990 році, чи не першим 
на Івано-Франківщині, принаймні, на 
кілька тижнів раніше, ніж „Канал 402”, 
і майже на рік швидше від обласної 
„Галичини”.

Лютий. Рішенням обласного ор-
ганізаційного комітету визначено пе-
реможців обласного етапу ІV Всеукра-
їнського конкурсуна звання „Кращий 
роботодавець року” У категорії підпри-
ємств з чисельністю працюючих від 
101 до 500 осіб перше місце отримало 
ЗАТ „Авангард” с. Загвіздя.

11 лютого із робочим візи-
том на Івано-Франківщину прибув 
Прем’єрміністр України Юрій Єхану-
ров. Він відвідав відкрите акціонерне 

товариство „Івано-Франківськцемент”. 
На ТОВ „Керамбудсервіс” уведено в 
експлуатацію нову автоматизовану лі-
нію по виробництву керамічної цегли.

Березень. Відновлено роботи по 
реконструкції будинку побуту в Тисме-
ниці під поліклініку. На будівництво по-
ліклініки закладено 800 тисяч гривень 
у районному бюджеті.

Тисменицька дитяча консульта-
ція отримала від райдержадміністра-
ції новий автомобіль медичної допо-
моги „Нива”.

1 вересня відкрилися двері ново-
збудованої Угринівської загальноос-
вітньої школи І-ІІІ ступенів. Майже 12 
років цієї події чекали мешканці села 
та сусіди з Клузова.

21 вересня на свято Різдва Пре-
святої Богородиці відбулося урочисте 
освячення статуї Ангела Хоронителя 
при дорозі між Івано-Франківськом та 
Тисменицею.

14 жовтня в присілку Студинець, 
що належить до Липівської сільської 
ради, запалили символічний газовий 
факел біля нововведеного газорозпо-
дільного пункту.

Мрія про газ в домівках жителів 
села Майдан в цьому році стала вже 
реальністю. 19 грудня у центрі села 
відбулося запалення символічного га-
зового факела. 

Рік 2007
16 березня 77-річна мешканка Узи-

на Янина Бендус справила неочікува-
не ще рік тому новосілля – цього дня 
голова Тисменицької РДА Іванна Ку-
чер вручила їй ключі від збудованої за 
бюджетні кошти хати в самому центрі 
села. Шостого червня 2006 року оселю 
бабці спіткала стихія: підземна річка 
пробила русло якраз під підлогою хати.

21 червня з робочим візитом При-
карпаття та Тисмениччину відвідала 
голова Фонду державного майна Ва-
лентина Семенюк. Вона очолює комітет 
з підготовки та відзначення 945-річчя 
Тисмениці, тому оглянула два об’єкти 
в районному центрі – Народний дім та 
будинок, який переобладнується під по-
ліклініку. Мета – надати фінансування 
з держбюджету.

Червень. За вагомий особистий 
внесок у розвиток конституційних за-
сад Української державності, багато-
річну сумлінну працю, високий профе-
сіоналізм та з нагоди Дня Конституції 
Указом Президента голові правління 
ВАТ «Хутрофірма «Тисмениця» Івано-
ві Артемовичу присвоєно звання «За-
служений працівник промисловості 
України».

24 серпня, в день 16-ої річниці Не-
залежності України, в Тисмениці від-
булося урочисте відкриття реконстру-
йованого Народного дому, який став 
головною сценою району.

9 жовтня учні початкових класів 
Липівської загальноосвітньої школи 
І-ІІІ ступенів перейшли зі старої школи 
у нові, просторі класні кімнати. З наго-
ди відкриття добудови місцевої школи 
відбулася урочиста лінійка.

Перший пам’ятник Степанові 
Бандері на території Тисменицько-
го району спорудили та освятили 7 
жовтня в селі Узин (скульптор Ва-
силь Вільшук).

21 листопада в Тисмениці відбула-
ся велична церемонія освячення ново-
збудованої церкви Святого Архистра-
тига Михаїла. Новий храм постав на 
велич Господню через 25 років по тому, 
як на цьому місці комуністична влада 
зруйнувала дерев’яну Кокорну церкву.

21 грудня в Старому Лисці від-
критий підрозділ місцевої пожежної 
охорони. 

29 грудня в Колодіївці урочисто 
запалили факел газорегуляторного 
пункту вуличного газопроводу.

 Далі буде

незалежних років
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Хроніка у світлинах і датах 
перших десяти незалежних

«З Україною в серці» — виставку з такою назвою відкривають у На-
родному домі м. Тисмениця з нагоди ювілейного Дня Незалежності 
держави.

Експозиція відображає пері-
од 1989-2002 років. На світлинах 
— мітинги, зібрання, урочистос-
ті, свята, презентації, виставки і 
т. п., що відбувалися у той час в 
Тисмениці та районі. Тут не вар-
то шукати відображення подій 
останніх років — вони мають бу-
ти, на думку організаторів, те-
мою майбутньої виставки — до 
40-річчя Незалежності.

Попри обширність експо-
зиції (понад 40 робіт), це ли-
ше незначна частина фондів 
тисменицького народного фо-
токлубу «Колумб». Вона пред-
ставляє фотографії сімох ко-
лумбівців: Тараса Дутки, Рос-
тислава Кондрата, Юрія Куку-
дяка, Богдана Мохняка, Івана 
Постоловського, Віктора Со-
лодкого і Володимира Стру-
ка. Фіксуючи тогочасні події, 
фотографи навряд чи сподівались, що 
через тридцять років ці роботи огля-
датимуть відвідувачі виставки. Але 
спрацювала професійна потреба «за-
карбувати» миті життя рідного краю в 
перші роки Незалежності, бо тоді не 
так багато людей мали таку змогу, во-
лодіючи фотокамерами.

Зараз, завдяки технічному прогре-
су, фотографують практично всі, але чи 
зможе ця маса фотографуючих через 
кілька десятків років влаштувати ана-
логічну фотовиставку про 2020-2040 
рр.? Власне над цим зараз і працює 
«Колумб»: оновленням складу, робо-
тою з молодими авторами, які б усві-
домлено фотофіксували життя новоут-
вореної Тисменицької громади, рідного 
міста, краю.

Що ж стосується історичного відріз-
ку, якому присвячена нинішня вистав-
ка, то він висвітлений у книзі Ярослава 
Єфімчука та Йосипа Карпіва «Літопис 

Незалежности» — тут вміщено кілька 
сотень фото. Окрім світлин колумбівців, 
у ній можна побачити світлини з при-
ватних архівів Романа Ткача, Ярослава 
Єфімчука, Романії Постолянюк, Йосипа 
Карпіва, Галини Трошко, Ігоря Дейча-
ківського, Василя Кабана, Володими-
ра Заника, Миколи Мацюка, Мирослави 
Василюк, Зеновія Маціборко та інших.

Презентація книжки «Літопис Не-
залежности» відбудеться в рамках це-
ремонії відкриття виставки.

А ось що про неї говорить ниніш-
ній депутат Івано-Франківської облас-
ної ради, один із ключових очільників 
Тисменицького району в перші роки Не-
залежності, голова Івано-Франківської 
ОДА 2005-2007 рр., а згодом — нардеп, 
Роман Ткач:

«Це — унікальний літопис життя 
Тисменицького району періоду з 1989-
го до 2002 року. Не спогади очевидців, 
а констатація фактів і подій, розповідь 

про те, що тоді відбувалося, реалізува-
лося, як працювалося на зорі незалежної 
України. У той час я мав честь очолю-
вати Тисменицький район. Зрозуміло, 
що через 30 років, із нинішньої пози-
ції, ми критично підходимо до тих по-
дій і тої праці. Але так чи інакше слід 
визнати, що засадничими у цій роботі 
для нас були щирість та правдивість, і 
ми дивилися в майбутнє з великою ві-
рою та надією. У тому далекому 89-му 
ми не знали, як буде далі, чи буде вза-
галі проголошення Незалежності, кого 
що чекає, чи не буде репресій і т. ін. Про-
сто йшли вперед і робили свою справу 
чесно та самовіддано.

Зрозуміло, у цій книжечці ми не зга-
дали всіх тих людей — а їх були сотні, 
тисячі, — які віддавали себе цілковито 
розвою держави. За це наперед хочу 
попросити в них вибачення. Можливо, 
не згадали й усіх подій. Але намагали-
ся відтворити хронологію тогочасного 
життя району.

Разом із моїми друзями ми нама-
галися якнайсумлінніше відобразити 
кожен день, кожну дату й подію. На-
певне ж, із часом ми писатимемо спо-
мини про той період, і тоді кожен це 
подасть так, як сприймає й пам’ятає, 
як бачить із своєї суб’єктивної точ-
ки зору. Але цю невеличку книжечку 
відрізняє правда. Зараз про будь-яку 
важливу подію уже за добу знає ввесь 
світ. Тоді не було таких технологій. Та 
життя суспільства відображали радіо, 
телебачення, у Тисменицькому райо-
ні — наша районна газета «Вперед». І 
всю цю інформацію зараз ми спробу-
вали зафіксувати в книжці. У ній по-
дії закінчуються 2002 роком. Але вже 
є зібраний матеріал, що, сподіваюся, 
буде виданий як продовження цього 
видання.

Однак маю наголосити, що запи-
сане тут є особливо значущим — бо то 
був період, коли багато чого робилося 
вперше. Зараз, скажімо, згадую, яким 
болісним виявилося розв’язання міжкон-

фесійних проблем, повернення УГКЦ у 
рідне лоно. А земельна реформа? Адже 
до того часу існували колгоспи, не всі 
керівники цих господарств готові були 
підійти виважено до питання, а люди 
хотіли землі. Урешті-решт, та земля, го-
роди були засобом до виживання. Адже 
промисловість валилася, підприємства 
закривалися, люди залишалися без ро-
боти і заробітку. А затримки заробітних 
плат, пенсій? І знаєте, що нас тоді, у такій 
ситуації рятувало? Відкритість до лю-
дей. Пригадуються ті сходи села, котрі 
тривали годинами, а то й днями: емоції, 
крики, сум’яття, нерозуміння, що робити, 
як жити далі… Та власне так і формува-
лася законодавча база нової держави, 
для якої багато що було абсолютно но-
вим і невідомим.

Зараз існують інституції, які фа-
хово готують управлінців для різних 
щаблів влади. Тоді ж нас ніхто не на-
вчав. Я прийшов із заводу, а поруч зі 
мною працювали вчителі, лікарі… Нам 
ніхто не пояснив, як будувати держа-
ву — ми вчилися цього самі. На той 
момент ще існував Радянський Союз 
зі своєю системою. Тому працювати 
на побудову нової держави було над-
звичайно важко. А найбільшою пере-
шкодою ставала радянська свідомість 
людей. І перелаштування її, зміна у 
період переходу з однієї епохи в прин-
ципово іншу — це було найскладніше. 
Раптом виявилося, що тепер не пар-
тія, не держава все вирішує за тебе, 
а ти сам маєш вирішувати; що твоє 

життя та майбутнє залежать тепер від 
тебе самого.

…Це вже наша історія. І, готуючи 
такий літопис, ми розуміли, що її слід 
зафіксувати, доки вона не забулася. 
А останньою крапкою і поштовхом 
до цього став той факт, що Тисме-
ницького району на сьогодні вже не 
існує — у наслідок реформи децентра-
лізації його ліквідували. Тим більше 
переконаний, що оця записана хро-
нологія подій потрібна і для наступ-
них поколінь, щоб училися на наших 
помилках, щоб знали минуле і буду-
вали майбутнє.

Ця книга присвячується 30-річчю 
Незалежності України, яке відзначаємо 
в нинішньому році. Знаю, мине час — на-
ші нащадки святкуватимуть і 100-річ-
чя держави. Але ми були учасниками й 
свідками тих перших кроків незалежної 
України. Я вірю, що українці вже наза-
вжди залишаться на цій землі госпо-
дарями. І нам вже не треба буде йти 
у жодне підпілля, щоб відвойовувати 
цю незалежність. Ми житимемо в своїй 
хаті: сперечатимемося, дискутуватиме-
мо, будемо в різних партіях, матимемо 
різні погляди. Але нашим гаслом наза-
вжди залишиться: Бог і Україна! Сла-
ва Україні!»

Відкриття фотовиставки, а також 
презентація книжки відбудуться 22 серп-
ня. Початок урочистостей — о 13 годині.

Ростислав КОНДРАТ, 
Вероніка ЗАНИК

Чоловік, що зумів звести 
дороги докупи

18 серпня вагомий ювілей – 70-річчя відзначив учитель, музикант, активний 
громадський діяч, патріот України й малої батьківщини, а ще багаторічний 
дописувач, друг нашої редакція Василь Миколайович Гавадзин.

Аби подати штрихи до портрета 
нашого ювіляра, ми навіть дещо роз-
гублені – поринаючи у різні, хоч і до-
тичні сфери суспільного життя, Василь 
Миколайович віддавався в цій діяль-
ності наповно – і там, і інде досягаючи 
результатів, залишаючи по собі вклад у 
життя громади, діяльності колективів. 
Наведемо ці штрихи до портрета трохи 
нижче, а коротко: лицар Слова, служи-
тель Музи, Вчитель. Спеціально від ре-
дакції додамо таке: майже півстоліття з 

ювілейних 70-ти пов’язують Гавадзина 
з нашою газетою.

Василь Гавадзин народився 18 серп-
ня 1951 року в селі Красилівка, після 
Старокривотульської школи вчився у 
кількох закладах професійно-технічної 
освіти, а потому були три роки служби – 
аж на Далекому Сході, в Хабаровську. 
Про це через багато років В. Гавадзин 
написав у частково автобіографічному 
нарисі «На краю світу». Так, до речі, на-
зивається одна з його книжок – збірка 

пізнавальних нарисів, роздумів, що ви-
йшла 2012 року…

Після демобілізації перед 21-річним 
Василем ніби відкрилися дві дороги. В 
1972 році – вказує він в автобіографії 
– «вступив у Львівське вище військове 
політичне училище на факультет жур-
налістики, однак через сімейні обста-
вини навчання довелось припинити». 
Й віддався іншому захопленню – му-
зиці – закінчив Снятинське культурно-
освітнє училище, здобув кваліфікацію 
клубний працівник, керівник самодіяль-
ного оркестру народних інструментів й 
одразу поступив на заочне відділення 
Івано-Франківського педінституту, став-
ши в 1982-му дипломованим вчителем 
музики і співів.

З середини 1970, займаючись культ-
просвітною роботою в Красилівці та Кри-
вотулах, у 1976 році почав вчителювати 
в Новокривотульській (на той час вось-
мирічній) школі. Більше 10 років учите-

лем музики і співів, а з 1987 і аж до 2020 
року – вчителем історії. В 1991 році, за 
два місяці до історичного Акта прого-
лошення незалежності України, в тому 
ж педінституті імені Стефаника Василь 
Миколайович отримав диплом про другу 
вищу освіту – вчителя історії та суспіль-
ствознавства. В школі він займав і адмі-
ністративні посади, а за сумісництвом 
трохи більше 30 років був  художнім ке-
рівником хорового колективу клубу с. 
Красилівка, привів його до отримання 
звання «народний» (2000 рік). І так ні-
би й зійшлися дві дороги: вчителював, 
музикував, писав. Як один штрих: у 90-х 
роках, захопившись ідеями національ-
ної педагогіки, В. Гавадзин, на той час 
заступник директора,  створив у Ново-
кривотульській школі «козацьку респу-
бліку» як патріотичну за змістом форму 
учнівського самоуправління.

Енергію, прагнення, натхнення вкла-
дав і вкладає Василь Миколайович у гро-
мадську, суспільну роботу. Ось – також  
штрихи його суспільної діяльності. Де-
путат Тисменицької районної ради чоти-
рьох демократичних скликань (голова 
фракції НРУ та член президії районної 
ради в 2014 – 2015 рр.;

з 1992р. й до сьогодні – голова пер-
винного осередку ВУТ «Просвіта» ім. Т 
Шевченка с. Красилівка, якому присвоє-
но звання лауреата премії імені Марійки 
Підгірянки в галузі культосвітньої роботи 
в 2004р. Ініціатор та автор спорудження 
у 1993р. пам’ятного знака жертвам голо-
домору 1932-1933 років та пам’ятного 
знака українським козакам у 2019р.

З 2005 р. – голова місцевого осе-
редку політичної партії Народний Рух 
України в с. Красилівка, член Крайової 

ради НРУ, заступник голови Тисмениць-
кої районної організації НРУ з листопа-
да 2017 р.

Лауреат конкурсу на найкращий 
жнивний етюд «Найвеличніша дума» га-
зети «Молодь України» 1986р. Лауреат 
республіканського конкурсу з пропаган-
ди екологічних знань 1987. Дипломант 
Всеукраїнського конкурсу «До чистих 
джерел» 2012р. 

Автор книжок «Чому ридає Опри-
шина?» (2010), «На краю світу» (2012), 
«Їх об’єднала пісня» (2015), «П’янкий 
трунок» (2020), «Спортивна гордість 
села» (2021).

Окремо можна було б говорити про 
Гавадзинову епопею за річку Оприши-
на, про його багаторічну роботу з одно-
думцями по народній самодіяльності; 
його краєзнавчу працю (фактично, Ва-
силь Миколайович є співавтором і на-
тхненником монографії з історії Краси-
лівки, яку довершив його син, кандидат 
історичних наук Володимир Гавадзин. 
А найцінніший доробок ювіляра зібра-
ний, на наш погляд у згаданій книзі «На 
краю світу», де в розділі «Людський слід 
в історії мікросоціуму» більше півтора 
десятка нарисів про односельчан, а в 
розділі «Штрихи до української суспіль-
но-політичної ідеї» – цінна пожива, істо-
ричні екскурси для тих, хто ще не забув 
читати і воліє думати…

Вітаємо ювіляра, радіємо за роди-
ну, бажаємо всім вам міцного здоров’я, 
нев’янучої творчої енергії, рясних вро-
жаїв, щирих однодумців, добрих набут-
ків й дзвінких акордів на довгі літа. 
Віват!

Редакція, пошановувачі
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Шана «Явору»
15 серпня на цвинтарі села Павлівка 
відбулася унікальна, довгоочікувана 
подія — освячення пам’ятника ге-
рою, уродженцю села Тязів, поруч-
нику УПА, командиру сотні «Стрі-
ла», лицарю Бронзового Хреста 
бойової заслуги, сотенному «Яво-
ру» — Михайлові Петрашу (1922 – 
30.06.1946). У червні минули 75-ті 
роковини з моменту загибелі зви-
тяжця.
Розпочали  вшанування  із 

славної «Ще не вмерла…», а від-
так парохи села Павлівка від-
правили панахиду та освятили 
монумент. Пам’ятник зведений 
завдяки кількарічним старан-
ням голови обласної організації 
«Чорний ліс» Івану Жирику. Влас-
не пан Іван виступив із промовою 
до всіх, хто зібрався тієї днини на 
урочистості, дякував меценатам, 
підприємцям та всім, хто долу-
чився до збору коштів на спору-
дження пам’ятного знака.

Також виголосили слово голо-
ва Ямницької ТГ Роман Крутий. Із 
палкою промовою виступила голо-
ва Івано-Франківського обласного 
братства ОУН-УПА Наталія Салига. 
Історик, провідний науковий співро-
бітник музею визвольної боротьби 
імені Степана Бандери Петро Ганцюк 
окреслив життєві дороги «Явора» 
та розповів про його успіхи. Твор-
чий виступ підготували вихованиці 
БК села Павлівка (керівник — Уля-
на Савчук).

Дебютували у Павлівці перед 
громадою учасники театру-студії 
«Жива історія» із сценкою «Смерть 
«Явора», що мала на меті відобра-
зити останні життєві хвилини героя 
(ролі зіграли Ірина Садула, Петро 
Ганцюк, Мар’ян Дорошенко; керів-
ниця студії, сценаристка, авторка 
ідеї — Тетяна Зарецька). Виступ зво-
рушив глядачів до сліз.

Принагідно, у 75-річчя загибе-
лі героя, пригадаймо коротко його 
життєвий шлях. Народився Михайло 
Петраш у селі Тязів, у сім’ї Євдокії та 
Карла Петрашів. Батько був родом із 
Лисця і взяв у Тязеві заміж вдову з 
трьома дітьми. Разом вони мали ще 
трьох спільних дітей: Дмитра (1920 
р. н.), Михайла (1922 р. н.) та Антося 
(1927 р. н.). Старший у юнацтві був 
активним учасником руханкового 
товариства «Сокіл», активістом тя-
зівської «Просвіти».

У 1941 р. вступив до лав ОУН. 
Наприкінці грудня цього ж року за 
директивою Організації пішов на 
службу в Українську допоміжну по-
ліцію у Станиславові. Посідав пост 
коменданта охорони залізничного 
мосту через р. Бистрицю Солотвин-
ську. За такий короткий проміжок 
життя встиг зробити багато та на-
віть зажити слави. На початку 1945 
року, будучи в чині старшого вісту-
на УПА, «Явір» прийняв під своє ко-

мандування сотню «Стріла», куреня 
«Дзвони».

Навесні 1945-го доля звела Ми-
хайла з красунею Варварою Мала-
нюк (розвідниця і зв’язкова УПА, 
1922 р. н.), уродженкою с. Павельче. 

Незабаром молодята побралися, та 
недовгим було їхнє щастя…

Цього ж 1945 року «Явір» отри-
мав підвищення до хорунжого і до 
поручника; далі був складний пе-
ріод повстанчої боротьби. Найтри-
вожнішими стали дні літа 1946-го. 
Обставини загибелі славного по-
встанського командира й досі не 
з’ясовані до кінця. Існують факти, 
які залишились поза офіційним до-
кументом, і про які ми можемо лише 
здогадуватись, а також виникають 
питання, на які поки що немає від-
повідей. Наприклад, чому й за чиїм 
наказом «Явір» тієї фатальної дни-
ни квартирував у полі під Клузовом, 
узявши зі собою лише чотирьох по-
братимів? Яке завдання мала вико-
нати група?

Під час останньої сутички з 
оперативниками МДБ «Явір» про-
бивався з оточення додому, до Тя-
зева. Там, на тязівському полі і поліг 
за нез’ясованих обставин.

Повстанці «Пісня» та «Вивірка» 
похоронили свого командира. А че-
рез кілька днів, серед ночі, дружина 
героя разом з побратимами відкопа-
ли Михайла Петраша й возом, при-

кривши тіло сіном, перевезли його 
до Павельча. Перед тим, як переза-
хоронити чоловіка на павелецькому 
цвинтарі, Варвара Маланюк уважно 
оглянула померлого й зауважила 
збиті до крові ноги й два кульових 
поранення в голову. Розвідниця УПА 
«Русалка» пізніше розповідала ді-
тям, що вони були зроблені постріла-
ми з близької відстані, але не могли 
свідчити про самогубство.

15 серпня 1946 року наказом 
командування військового штабу 
УПА був удостоєний однієї з найви-
щих нагород — Бронзового Хреста 
бойової заслуги. У жовтні 1947 ро-
ку, з нагоди відзначення свята УПА, 
наказом проводу було переймено-
вано всі головні дороги та галяви-
ни Чорного Лісу іменами загиблих 
героїв, зокрема, дорога «Сотенного 
“Явора”».

1 березня 2020 року на презен-
тації книги «Тязів. Пам’ять серця» 
відзнаку Михайла Петраша було вру-
чено його онуку Оресту Маланюку.

Доля відвела вкрай мало часу 
на цій землі нашому герою, лише 

24 роки. Він не встиг нажитися, на-
любитися, натішитися своїми діточ-
ками, любою дружиною Варварою.

Його біографія ще потребує до-
сліджень і аналізу. Тож сподіваємо-
ся, що історія вшанування пам’яті 
«Явора» буде мати продовження.

(Використано матеріали книги 
«Тязів. Пам’ять серця»)

Ірина САДУЛА
Фото Людмили ПОКЛАД

Пам’ятник воїну 
Христовому й патріоту

15 серпня в Івано-Франківську на подвір’ї храму Пресвятого Серця 
Христа Чоловіколюбця і блаженних мучеників Григорія Хомишина, 
Симеона Лукача та Івана Слезнюка (вул. Ленкавського) відкрили й 
освятили пам’ятник блаженному єпископу Української Греко-Като-
лицької Церкви, архипастирю і духовному будівничому Галицького 
краю Григорію Хомишину (1867–1945). Чин освячення разом із па-
рохом церкви та численним духовенством провів митрополит Івано-
Франківський Володимир Війтишин.
Відзначмо, що таке вшанування 

Станиславівського єпископа, що ви-
різнявся твердою патріотичною по-
зицією, напередодні річниці нашої 
Незалежности читається символічно.

При нагоді пригадаємо собі, що 
владика Хомишин (у світі — Григорій 
Лукич Хомишин) єпископське свя-
чення отримав з рук митрополита 
Андрея Шептицького у 1904 році. Між 
іншим, сама урочистість була дуже 
представницькою: окрім владики Ан-
дрея, у ній взяли участь Перемиський 
владика Костянтин Чехович і Архіє-
пископ вірменського обряду Йосиф 
Теодорович, які потягом зі Львова ра-
зом з намісником Анджеєм Потоць-
ким і крайовим маршалком Станіс-
лавом Бадені спеціально прибули до 
Станиславова. А це свідчить як про 
значення події, так і про шанобливе 
ставлення до новоспеченого єписко-
па. Від імені вірян-українців владику 
Григорія з висвяченням хлібом і сіл-

лю привітав посол сейму, угринівча-
нин Йосиф Гурик.

У своїй єпархії за час служіння 
владика ґрунтовно розбудовував ре-
лігійно-суспільне життя. Він засну-
вав духовну семінарію, почав вида-
вати квартальник для священиків 
«Добрий Пастир», перебрав тижневу 
газету «Нова Зоря», яка стала орга-
ном протегованої Хомишиним Укра-
їнської Католицької Народної Партії. 
З ініціативи Хомишина створено у 
парафіях мережу читалень «Скала», 
велася харитативно-допомогова ді-
яльність: Товариство Івана Милос-
тивого, кооператив «Священича По-
міч», «Дієцезіальний фонд» тощо.

Хомишин сприяв діяльності різ-
них монаших чинів і згромаджень та 
релігійних організацій; політично від-
стоював лінію «нормалізації» (врегу-
лювання українсько-польських відно-
син у напрямку порозуміння) з поль-
ською державою та постулат автоно-

мії українських земель, випустивши 
брошуру «Українська проблема», зго-
дом відступив від «нормалізаційної 
політики». У жовтні 1929 у Римі відбу-
лося закладення першого каменю під 
будову Української Греко-Католицької 
колегії. На це будівництво папа Пій 
ХІ виділив 10 млн лір, а посвячення 
здійснював Станіславський єпископ 
Хомишин.

У роки національно-визвольної 
революції (низка подій 1917-1921 рр.) 
в Україні після перенесення Україн-
ської Національної Ради Західно-Укра-
їнської Народної Республіки зі Львова 
до Станіслава єпископ Григорій надав 
приміщення для Національної Ради 
ЗУНР в Станіславі, брав участь у її за-
сіданнях і нарадах. Активно закли-
кав населення до вступу в Українську 
Галицьку Армію. Направляв до УГА 
священиків як капеланів для ідеоло-
гічного зміцнення військ, виховання 
солдат в національному дусі.

Після утворення ЗУНР Григорій 
Хомишин брав участь у підготовці її 
малої конституції — «Тимчасового 
основного закону».

У важкі й непевні часах Другої сві-
тової війни Григорій Хомишин вважав, 
що священики за будь-яких обставин 
повинні залишатися зі своїм народом, 
не схвалював тенденції еміграції га-
лицької інтелігенції у західні країни в 
останні дні перед приходом більшо-
виків. У своєму зверненні «До Все-
чесного духовенства Станіславської 
дієцезії» він наголосив: «…Не штука 

грати ролю великих патріотів, сипати 
могили, виголошувати високопарні 
патріотичні промови, а при грозячій 
небезпеці утікати, немов заяці з ка-
пусти. Тому під строгою відповідаль-
ністю забороняю втікати за границю 
дієцезії в разі інвазії большевиків».

Владика Григорій твердо протисто-
яв більшовицькому наступу на УГКЦ і 
був звинувачений у антирадянській ді-
яльності, підтримці українських націо-
налістів. Окрім того, владиці «пришили» 
співпрацю з гітлерівськими окупантами. 
У квітні 1945 році єпископа арештува-
ли. 21 грудня цього ж року через важ-
кий стан здоров’я його з внутрішньої 
тюрми НКВД перевели до шпиталю 
Лук’янівської в’язниці у Києві, де че-
рез тиждень владика Григорій і помер.

У 2001 році український ново-
мученик Григорій Хомишин зачис-
лений папою Іваном Павлом ІІ до 
лику блаженних.

Підготувала Вероніка ЗАНИК
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Можливість цивілізованої 
легалізації активів

15 червня 2021 року був прийнятий, а 21 липня цього року набрав чинності Закон України 
№ 1539-ІХ «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України 
щодо стимулювання детінізації доходів та підвищення податкової культури громадян шля-
хом запровадження одноразового (спеціального) добровільного декларування фізичними 
особами належних їм активів та сплати одноразового збору до бюджету». Цей закон з 1 
вересня вводиться, як пишуть на офіційному сайті Президента України, «створює стиму-
ли для виведення з тіні доходів, прихованих від оподаткування, … визначає особливості 
проведення одноразового (спеціального) добровільного декларування активів фізичних 
осіб, яке відбуватиметься з 1 вересня 2021 року до 1 вересня 2022 року». 
Роз’яснення стосовно цього закону подає Тисменицька ДПІ.

Питання 1. Що таке ОДНОРАЗОВЕ (СПЕ-
ЦІАЛЬНЕ) ДОБРОВІЛЬНЕ ДЕКЛАРУВАННЯ та 
збір з такого декларування?

Відповідь: Це особливий порядок добро-
вільного декларування фізичною особою на-
лежних їй активів, розміщених на території 
України та/або за її межами, якщо такі акти-
ви фізичної особи були одержані (набуті) нею 
за рахунок доходів, що підлягали в момент їх 
нарахування (отримання) оподаткуванню в 
Україні та з яких не були сплачені або сплачені 
не в повному обсязі податки і збори відповід-
но до вимог законодавства з питань оподатку-
вання та/або міжнародних договорів, згода на 
обов’язковість яких надана Верховною Радою 
України, та/або активи, які не були задекларо-
вані в порушення податкового та валютного 
законодавства, контроль за дотриманням яко-
го покладено на контролюючі органи, протя-
гом будь-якого з податкових періодів, що мали 
місце до 01 січня 2021 року.

Збір з одноразового (спеціального) добро-
вільного декларування (О(С)ДД) – це однора-
зовий обов’язковий платіж, розмір якого само-
стійно розраховується декларантом з вартості 
належних йому активів з урахуванням ставок 
такого збору, визначених підрозділом 9 прим. 
4 Кодексу та відображається ним в однора-
зовій (спеціальній) добровільній декларації. 

Питання 2. Хто може скористатися од-
норазовим (спеціальним) добровільним де-
кларуванням?

Відповідь. Скористатися ним можуть фі-
зичні особи – резиденти, у тому числі само-
зайняті особи, а також фізичні особи, які не 
є резидентами України, але які були резиден-
тами на момент отримання (набуття) об’єктів 
декларування чи на момент нарахування (отри-
мання) доходів, за рахунок яких були отримані 
(набуті) об’єкти декларування, і які відповідно 
до Кодексу є чи були платниками податків.

Особи, які мають право скористатися 
правом на О(С)ДД та не скористалися таким 
правом, вважаються такими, що повідомили 
контролюючий орган про відсутність у влас-
ності станом на дату завершення періоду про-
ведення О(С)ДД активів, одержаних (набутих) 
за рахунок доходів, з яких не сплачено або 
сплачено не в повному обсязі податки і збо-
ри та/або склад та обсяг таких активів перебу-
ває в таких межах: 1) активи, крім визначених 
пунктами 2 і 3 підрозділу 9 прим. 4 розділу ХХ 
Кодексу, сумарна вартість яких не перевищує 
400 тисяч гривень станом на дату завершення 
періоду О(С)ДД. Якщо грошова вартість таких 
активів визначена в іноземній валюті/банків-
ських металах, їх вартість зазначається у грив-
ні за офіційним курсом НБУ на дату подання 
декларантом О(С)ДД;

2) нерухоме майно, розташоване на тери-
торії України, яке станом на дату завершення 
періоду О(С)ДД належало фізичній особі на 
праві власності (у тому числі спільної суміс-
ної або спільної часткової власності), що під-
тверджується даними відповідних державних 
реєстрів, в обсязі:

а) об’єкти житлової нерухомості:
 квартира/квартири, загальна площа 

якої/яких не перевищує сукупно120 квадрат-
них метрів, або майнові права, що підтверджені 
відповідними документами, на таку квартиру 
або квартири у багатоквартирному житловому 
будинку незавершеного будівництва;

 житловий будинок/будинки, зареєстро-
ваний/зареєстровані у встановленому поряд-
ку в Україні, загальна площа якого/яких сукуп-
но не перевищує 240 квадратних метрів, або 
житло незавершеного будівництва площею не 
більше 240 квадратних метрів, за умови наяв-
ності у такої фізичної особи права власності 
на земельну ділянку відповідного цільового 
призначення;

б) об’єкти нежитлової нерухомості неко-
мерційного призначення та/або незавершено-
го будівництва некомерційного призначення, 
загальна площа яких не перевищує 60 ква-
дратних метрів;

в) земельні ділянки, сукупний розмір яких 
по кожній окремій ділянці не перевищує нор-
ми безоплатної передачі, визначеної статтею 
121 Земельного кодексу України;

3) один транспортний засіб особистого не-
комерційного використання (крім транспорт-
ного засобу, призначеного для перевезення 10 
осіб i більше, транспортного засобу з обсягом 
двигунів понад 3 літри , літака, гелікоптера, ях-
ти, катера), право власності на який було зареє-
стровано відповідно до законодавства України 
станом на дату завершення періоду О(С)ДД.

Питання 3. Які особи не можуть скориста-
тися одноразовим (спеціальним) добровіль-
ним декларуванням?

Відповідь. Декларантами не можуть бу-
ти особи, які станом на дату початку періоду 
О(С)ДД є неповнолітніми або недієздатними 
особами і при цьому перебувають на повному 
утриманні інших осіб (у тому числі батьків) та/
або держави, або є особами, дієздатність яких 
обмежена і над такими особами встановлена 
опіка/піклування.

Декларантами також не можуть бути осо-
би, які за будь-який рік, починаючи з 1 січня 
2005 року, подавали або мають подавати де-
кларації відповідно до законів, що визначають 
чи визначали правові та організаційні засади 
у сфері запобігання корупції (крім тих, які пре-
тендували або претендують на зайняття посад, 
перебування на яких вимагає чи вимагало від 
особи подання відповідної декларації, та не бу-
ли призначені або обрані на відповідні посади).

Декларантами не можуть бути особи, сто-
совно яких з боку України застосовані спеціальні 
економічні та інші обмежувальні заходи (санк-
ції) відповідно до Закону України «Про санкції».

Питання 4. Що відноситься до об’єктів 
одноразового (спеціального) добровільного 
декларування?

Відповідь. Об’єктами О(С)ДД (далі – об’єкти 
декларування) можуть бути визначені відповід-
ними  положеннями статті 14 Кодексу активи фі-
зичної особи, що належать декларанту на праві 
власності (в тому числі на праві спільної част-
кової або на праві спільної сумісної власності) і 
знаходяться (зареєстровані, перебувають в обі-
гу, є на обліку тощо) на території України та/або 
за її межами станом на дату подання О(С)ДД, у 
тому числі, але не виключно:

а) валютні цінності (банківські метали, 
національна валюта (гривня) та іноземна ва-
люта, крім коштів у готівковій формі, та права 
грошової вимоги (у тому числі депозит (вклад), 
кошти, позичені третім особам за договором 
позики), оформлені у письмовій формі з юри-
дичною особою або нотаріально посвідчені у 
разі виникнення права вимоги декларанта до 
іншої фізичної особи;

б) нерухоме майно (земельні ділянки, 
об’єкти житлової і нежитлової нерухомості);

в) рухоме майно, у тому числі:
— транспортні засоби та інші самохідні 

машини і механізми;
— інше цінне рухоме майно (предмети мис-

тецтва та антикваріату, дорогоцінні метали, 
дорогоцінне каміння, ювелірні вироби тощо);

г) частки (паї) у майні юридичних осіб або 
в утвореннях без статусу юридичної особи, інші 
корпоративні права, майнові права на об’єкти 
інтелектуальної власності;

ґ) цінні папери;
д) права на отримання дивідендів, про-

центів чи іншої аналогічної майнової вигоди;
е) інші активи фізичної особи…
Питання 5. Чи включаються до складу 

активів, які підлягають одноразовому (спе-

ціальному) декларуванню, об’єкти незавер-
шеного будівництва?

Відповідь. Так. Для цілей підрозділу 9 
прим. 4 розділу XX Кодексу до активів у фор-
мі нерухомого майна належать також об’єкти 
незавершеного будівництва, які: не прийняті 
в експлуатацію або право власності на які не 
зареєстроване в установленому законом по-
рядку, але майнові права на такі об’єкти на-
лежать декларанту на праві власності; не при-
йняті в експлуатацію та розташовані на зе-
мельних ділянках, що належать декларанту на 
праві приватної власності, включаючи спільну 
власність, або на праві довгострокової оренди 
або на праві суперфіцію (права користування 
чужою земельною ділянкою для забудови).

Питання 6. Які встановлені ставки збору 
з одноразового (спеціального) добровільно-
го декларування?

Відповідь. Сума збору з О(С)ДД щодо за-
декларованих об’єктів визначається шляхом 
застосування таких ставок:

а) 5 відсотків:
 щодо валютних цінностей;
 щодо коштів декларанта в національ-

ній та іноземній валютах, банківських мета-
лах, розміщених на рахунках у банках України.

Як альтернативу платник податків може 
обрати ставку 6 відсотків зі сплатою подат-
кового зобов’язання трьома рівними части-
нами щорічно;

б) 9 відсотків:
 щодо валютних цінностей, розміщених 

на рахунках в іноземних банках, та щодо пра-
ва  грошової вимоги до нерезидентів України;

 щодо об’єктів декларування, що знахо-
дяться (зареєстровані) за кордоном.

У цілях одноразового (спеціального) до-
бровільного декларування для застосування 
9 відсотків ставки збору кошти декларанта 
в іноземній валюті на дату подання такої де-
кларації мають бути розміщені на рахунках 
у банках та/або інших фінансових установах 
за кордоном.

Як альтернативу платник податків може 
обрати ставку 11,5 відсотка із сплатою подат-
кового зобов’язання трьома рівними частина-
ми щорічно […]

в) 2,5 відсотка щодо номінальної вартості 
державних облігацій України з терміном обі-
гу більше року без права дострокового пога-
шення, придбаних декларантом у період з 1 
вересня 2021 року до 31 серпня 2022 року до 
подання О(С)ДД.

Як альтернативу платник податків може 
обрати ставку 3 відсотки зі сплатою подат-
кового зобов’язання трьома рівними части-
нами щорічно.

Питання 7. Які строки сплати збору з од-
норазового (спеціального) добровільного де-
кларування?

Відповідь: Сплата збору з О(С)ДД здійсню-
ється декларантом протягом 30 календарних 
днів з дати подання одноразової (спеціальної) 
добровільної декларації.

У разі вибору декларантом ставки збору з 
О(С)ДД, що передбачає сплату трьома рівними 
частинами, сплата здійснюється декларантом: 
першого платежу – протягом 30 календарних 
днів з дати подання О(С)ДД; другого платежу 
– до 1 листопада 2023 року; третього платежу 
– до 1 листопада 2024 року.

Олександра ГАЙДЕЙ, 
начальник Тисменицької державної 

податкової інспекції Головного 
управління ДПС 

в Івано-Франківській області

P.S. редакції. Скориставшись процедурою 
одноразового (спеціального) добровільного де-
кларування активів, людина отримує можливість 
офіційно легалізувати своє майно та активи, а 
джерело походження активів вказувати не по-
трібно… На цю процедуру держава встановила 
термін 1 рік. Маєте потребу в «нульовій декла-
рації» – звертайтеся до податкової.

Актуально щодо 
вакцинації

Зупинити пандемію коронавірусної інфекції, зокрема 
виникнення й поширення нових штамів, можна завдя-
ки вакцинації населення. В Україні вона розпочалася 
24 лютого. Впродовж останніх тижнів кількість ще-
плених зростає, але ще недостатньо, щоб виконати 
Національний план вакцинації проти коронавірусу.
План вакцинації передбачає, що в серпні медики ма-

ють зробити українцям 6 мільйонів щеплень, а з вересня 
— понад 8 мільйонів щомісяця. 

Зараз проходить 5-й етап вакцинації і вакцинувати-
ся можуть всі охочі віком від 18 років. При цьому пріо-
ритет надається вразливим групам населення, зокрема 
людям від 60 років та із супутніми захворюваннями. Се-
ред пріоритетних груп залишаються також медики, осві-
тяни, соціальні працівники та військові, які контактують 
з великою кількістю людей.

Організовані колективи, що подають заявку на 50 і 
більше охочих щепитися, вакцинують мобільні бригади 
за місцем роботи.

Для імунізації населення від СОVID-19 в Україну вве-
зені такі препарати: AstraZeneca — 1,72 млн доз; CoviShield 
(та сама вакцина Oxford/AstraZeneca, яку виготовляють 
в Індії) — 500 тисяч доз; CoronaVac — 6,2 млн доз; Pfizer 
— 2,9 млн доз; Moderna — 2,1 млн доз.

Всі вакцини проти COVID-19, які використовуються 
в Україні, схвалені ВООЗ для екстреного застосування. 
Вони безпечні та ефективні.

Закликаємо наших громадян проявити активність 
у питанні вакцинації, прийти до пунктів щеплень (після 
запису в сімейного лікаря чи реєстрації через контакт-
центр тощо), зробити свідомий крок. Адже вакцинація 
— безпечне майбутнє кожного.

Звертаємось до освітян, які в першу чергу мають по-
дбати про здорове оточення і не допустити поширення 
небезпечної інфекції в організованих колективах, отже 
— щепитися. Будь-яка інформація щодо вакцинації, наяв-
них вакцин, пунктів чи центрів вакцинації, доступна для 
всіх. Просимо користуватись інформацією з офіційних 
джерел (сайти ВООЗ, МОЗ України, Центру громадсько-
го здоров’я, територіальних закладів охорони здоров’я, 
науково-дослідних установ).

МОЗ України схвалює підтримку приватного бізнесу 
для заохочення громадян до вакцинації проти ковід. У 
ЗМІ є повідомлення про безкоштовні квитки для людей 
в кіно, на концерт. Медіасервіс MEGOGO українцям, які 
щепилися принаймні однією дозою антиковідної вакци-
ни, дарує сім днів передплати «Кіно+» з широким вибо-
ром фільмів, серіалів.

Якщо бізнес в територіальних громадах теж має про-
позиції, то заохочуємо впроваджувати їх для загальної 
справи. Не тільки медикам, а й представникам влади, 
активістам, депутатам потрібно доносити до населення 
важливість, необхідність вакцинації, іншу інформацію 
на цю тему. Ситуацію потрібно кардинально змінити в 
сторону зростання кількості щеплених проти СOVID-19.

Довідково: станом на 16.08 усього з початку кампанії 
з вакцинації в Україні проведено 7 584 403 (+ 123 637 за 
добу) щеплень. 4 793 100 осіб отримали першу дозу, за-
вершили вакцинацію (отримали дві дози) — 2 791 305 осіб.

В Івано-Франківській області проведено 173 075 ще-
плень (+ 1964), завершили вакцинацію (отримали дві 
дози) – 61 355. На жаль, це не найкращі показники охо-
плення населення щепленнями, а за добу 16.08 зробле-
но найменше щеплень серед областей.

Заклади охорони здоров’я територіальних громад 
надали інформацію про проведені щеплення проти ко-
ронавірусу:

КНП «Тисменицька МЛ» — станом на 16.08 всього 
виконано 2658 щеплень, І доза – 1843, ІІ доза – 815.

КНП «Лисецька лікарня»: станом на 13.08 всього від 
початку вакцинації першу дозу отримали 494 осіб, другу 
дозу — 296 осіб.

КНП «Єзупільська МЛ»: станом на 13.08 всього від 
початку вакцинації першу дозу отримали 710 осіб, дру-
гу дозу — 275 осіб.

КНП «Загвіздянський ЦПМСД»: станом на 13.08 всьо-
го від початку вакцинації першу дозу отримали 524 осо-
би, другу дозу — 310 осіб.

КНП «Ямницький ЦПМСД»: станом на 16.08 всього 
від початку вакцинації першу дозу отримали 462 особи, 
другу дозу — 286 осіб.

КНП «Угринівський ЦПМСД»: всього від початку вак-
цинації першу дозу отримали 513 осіб, другу дозу — 262 
особи.

Надія ГЛУШКО, заввідділення епіднагляду за інфекційними 
хворобами ОЦ КПХ МОЗ
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Овен 
Овни захочуть встигнути все 
виконати, але робота над ве-
ликою кількістю завдань може 
погано відобразитися на вашо-
му здоров'ї. Намагайтеся все 

робити в міру та не переходити межу, оскіль-
ки до кінця тижня відчуєте занепад сил та 
апатію. На вихідних зосередьтеся на своїх 
рідних та проведіть з ними свій вільний час.

Телець 
Астрологи кажуть, що якщо 
ви чогось сильно хочете, то 
спробуйте прикласти макси-
мум зусиль, аби щось отри-

мати. Якщо хочете мати інше життя, вам 
доведеться змінювати себе, і робити те, 
чого раніше не доводилося. На вихідних 
від рідних людей ви отримаєте нову по-
рцію натхнення та бажання щось змінити. 

Близнюки 
Близнюки наступного тижня бу-
дуть сповнені сил та енергії. На-
магайтеся не загубити ентузіазм 
до кінця тижня та завершити 

всі розпочаті раніше справи. Не виключене 
просування кар'єрними сходами. На вихід-
них вас чекає прибуток, на який ви зовсім не 
чекали, втім від покупок краще відмовитися. 

Рак 
Новий тиждень підходить для 
того, аби вирішити сімейні кон-
флікти та обговорити питання, 
які давно назрівають між вами 

та вашими рідними. На роботі не вплутуйте 
себе в плітки, адже можете виявитися край-
німи. Вихідні проведіть зі своєю сім'єю, від 
прогулянок з друзями краще відмовитися.

Лев 
Наступного тижня Леви поба-
чать нові перспективи та зрозу-
міють, як досягнути бажаного. 
Слідкуйте за своїм здоров'ям, 

оскільки ви в цей період не застраховані 
від втоми та стресів. На роботі вам дове-
деться продемонструвати обізнаність та 
організаторські здібності.Можливі неспо-
дівані повороти долі, які сприятливо по-
значаться на вашому особистому житті. 

Діва 
Новий тиждень буде сприят-
ливим для самовдосконален-
ня. Постарайтеся позбутися 
сумнівів щодо всього, за що 

ви беретеся. Астрологи прогнозують вам 
успіх на роботі та в особистому житті. Вам 
треба усвідомити, що ви можете все, якщо 
маєте бажання. У суботу та неділю вас че-
кає хороший настрій для будь-яких занять. 

Терези 
Наступного тижня у вас мо-
жуть виникнути цікаві ідеї 
та бажання. Докладайте до 
всього зусилля, щоб отри-

мати позитивний результат. На вихід-
них вас чекає цікавий, перспективний 
період, який потішить вас не лише по-
явою нових друзів. У суботу ймовірні 
незаплановані, але дуже вдалі зустрічі. 

Скорпіон 
Скорпіони можуть опинитися 
перед вибором: почати щось 
нове або продовжувати розпо-
чате. Не запитуйте нікого по-

ради і орієнтуйтеся лише на власні бажан-
ня. Середина тижня – сприятливий час для 
розв'язання старих проблем. Намагайтеся 
більш раціонально витрачати свої сили. 
На вихідних займіться своїм здоров'ям.

Стрілець 
Новий тиждень для Стріль-
ців буде емоційним. Будьте 
готові до того, що вам до-

ведеться відстоювати свої ідеї та про-
єкти. Вже в середині тижня ви відчуєте 
результат того, над чим так довго пра-
цювали. На вихідних займіться спор-
том, прогуляйтеся на свіжому повітрі.

Козеріг 
Наступні сім днів для Козеро-
гів – час роздумів та переоцін-
ки цінностей. Постарайтеся не 

конфліктувати з колегами на роботі та збе-
рігати сімейний затишок вдома. Натхнен-
ня, яке прийде до вас цього тижня, почніть 
використовувати з користю. На вихідних 
вам варто навести порядок в домі.

Водолій 
Щоб завести нові знайомства, 
доведеться вам спочатку за-
вершити старі зв'язки. Прове-
діть тиждень в розміреному 

темпі, а також проявіть пильність. Поспіх 
може стати причиною проблем у справах. 
На вихідних виділіть час, аби провести ро-
боту над своїми помилками. Окрім цього, 
не забувайте про відпочинок.

Риби 
На Риб чекає чудовий тиж-
день. Ви зможете отримати 
заслужену нагороду, провес-
ти час у колі друзів та близь-

ких та зарядитися бадьорістю. У серед-
ині тижня ви можете поставити крапку 
в спірних питаннях та почати шлях до 
підкорення нових вершин. На вихідних, 
ймовірно, у вас з'являться додаткові гро-
ші. Намагайтеся витрачати їх з розумом.

Гороскоп на тиждень
Афіша

(з 23 по 29 серпня)

  УСМІХНІТЬСЯ
— Любий, моя бабуся кашляє, 

порадь щось, ти ж доктор…
— Але я  доктор історичних наук!
— А бабусі теж давно не 18!

***

Про Тисменицю
Різниця між великим містом і 

маленьким в тому, що у великому 
якомога більше можна побачити, а 
в маленькому — більше почути.

***
— А хто ви за національністю?
— А чому ви запитуєте?
— Ну так би відразу й сказали!

***
Чоловік дружині:
— Уявляєш, вчені з'ясували, що 

чоловік на день вимовляє 4000 слів, 
а жінка — більше 8000.

Дружина кричить з кухні:
— Це тому, що вам, трясця, все 

по два рази треба повторювати!
Чоловік:
— Що?

***

Про свободу слова
— Я вважаю, що свобода слова 

просто необхідна.
— Вірно, я теж так вважаю.

— А ти замовкни, тебе ніхто не 
питає!

***
Політичне

Президент прем'єру:
— Яка найбільша стаття витрат 

у бюджеті на наступний рік?
— Як завжди, пане президенте! 

На розкрадання!

***
— Ви знаєте, наш президент так 

хвацько покінчив з багатьма непо-
добствами! Всю корупцію затиснув 
ось так от — у кулак!

— Еге, отже, все взяв в свої руки!

Продаю 
 Причеп одноосний.  Агрегатується 
з автомашинами ВАЗ-2121, «Нива» 
або УАЗами різних модифікацій (ви-
пуск військового заводу). Ціна до-
говірна. Тел.: 068 234 29 02.
 Велосипеди імпортного виробни-
цтва б/у; плитку газову, електрич-
ну духовку; причеп до мотоблока. 
Тел.: 066 654 17 07.
 Візок-сідушку німецького виробни-
цтва для інвалідів. Ціна договірна. 
Тел.: 099 453 05 30.
 Причепи автомобільний (вантажо-
підйомність 5,5 т, довжина кузова 
4,6 м) і тракторний; бетономішалку; 
сцепку сергою для всіх колісних трак-
торів; до комбайна Нива СК-5 раму, 
задні колеса зі ступецями, міст з ко-
лесами, коробку передач. Ціна дого-
вірна. Тел.: 095 757 60 03.

 Житловий будинок (дерев’яно-
цегляний), літню кухню, землю під 
забудову (9 соток), город (10 соток). 
Недалеко від центру м. Тисмениці. 
Ціна договірна. Тел.: 066 832 07 67.
 Автомобіль ВАЗ-2106 1993 р. в., си-
ній, газ/бензин. Ціна договірна. Тел.: 
098 271 96 59.
 Залізні бочки з вентиляцією (150-
200 л) під зерно. Ціна договірна. Тел.: 
099 453 05 30.

Куплю
 Насіння гарбузове, соняшникове. Тел.: 
050 723 07 45. 

Різне
 Фірма з виготовлення пам’ятників (в 
м. Тисмениця) запрошує на роботу 
різноробочих (чоловіків до 50 років). 
Тел.: 097 777 05 93, 095 590 01 02, Віктор.

  КРОСВОРД

По горизонталі: 1. Автор теорії 
еволюції. 4. Установлені норми по-
ведінки. 7. Верхня частина воза з 
боковими стінками й сидінням. 9. 
Епічні твори. 10. Сірий заєць. 12. 
Багаторічна трав’яниста лікарська 
рослина. 13. Пустеля в Південній 
Америці. 14. Видатний французький 
живописець. 17. Маленький різно-
барвний яскравий папуга. 18. Цер-

ковний причет. 20. Чоловіче ім’я. 
21. Вулкан на острові Хоккайдо. 22. 
Злий демон в релігії Стародавнього 
Єгипту. 24. Гральна карта. 28. Сто-
лиця та найбільше місто Латвії. 29. 
Рід динозавра родини Цератопси-
ди. 33. Спеціаліст-мисливець, який 
керує полюванням. 36. Інструмент 
скульптора. 37. Піст у мусульман. 
38. Випалена вогнетривка глиниста 

порода. 39. «Нерозумно, звичайно, 
почувати себе нещасним з-за того, 
що коли-небудь … нещасним» (ви-
слів Сенеки). 40. Біла чапля.

По вертикалі: 1. «Плати … за зло» 
(Талмуд). 2. Невеликий болотяний 
птах. 3. Папоротева рослина. 5. Най-
більша ліва притока Дунаю. 6. Дво-
місний велосипед. 7. Перегоновий 
автомобіль. 8. Німецький вчений-зо-
олог, мандрівник, автор науково-по-
пулярної роботи «Життя тварин». 9. 
Муза любовної поезії. 11. Нашвидку 
зроблений малюнок. 15. Крокодило-
ва ріка. 16. Восьмигранник. 17. Іспан-
ський поет, драматург, музикант і ху-
дожник-графік. 19. Кругла дерев’яна 
інкрустована шкатулка. 23. Міфоло-
гічний крилатий кінь. 25. Місто в Ту-
реччині. 26. Дикий шафран. 27. Га-
лерея з арок. 30. Водорозчинна не-
прозора фарба. 31. Високе стояче 
дзеркало. 32. Єгипетська богиня у 
вигляді зайчихи. 34. Соковитий сорт 
груш. 35. Спеціальне звання.
Відповіді на кросворд в № 31:
По горизонталі: 1. «багато». 4. 

Ігуана. 7. Спора. 9. Орлан. 10. Бенді. 
12. Алое. 13. Агогіка. 14. Чага. 17. 
Став. 18. Бром. 20. Інвар. 21. Рупор. 
22. Туше. 24. Арба. 28. Каас. 29. «Бен-
фіка». 33. Кіот. 36. Алича. 37. Палаш. 
38. Нанду. 39. Костел. 40. Блават.

По вертикалі: 1. Бограч. 2. Тюль. 
3. Боїнг. 5. Гонг. 6. Анорак. 7. Сніг. 8. 
Абак. 9. Офорт. 11. Імаго. 15. Квар-
тет. 16. Обертас. 17. Сонет. 19. Міо-
ма. 23. Ураза. 25. Бріош. 26. Акінак. 
27. Етикет. 30. Етан. 31. Фауна. 32. 
Кіпу. 34. «вище». 35. Блул.

 1    2   3  4 5    6 

7    8 
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12    13       14    

15 16

 17    18   19  

20     21     

22 23   24  25  

26 27

28    29 30  31  32  33    

34 35

36     37     

38     

39         40      

Потрібні робітники на 
виробництво (пекарня), чол/жін. 
Офіційне працевлаштування. 
Змінний графік: 15 змін/міс., 

зп від 7000 тис. грн. 
Адреса: м. Івано-Франківськ, 

р-н вул. Дудаєва 
(неподалік меблевої фабрики). 

Тел.: 050 430 01 12; 
067 834 38 74.

Гадаю на картах Таро, 
зливаю на віск, 
передбачаю майбутнє, 
поверну коханого в сім’ю. 
Допоможу в будь-якій проблемі 
    стосовно магії. 
Співпраця з мольфарами. 

Тел.: 095 554 50 73, пані Світлана 

Єзупільська селищна рада 
(77411, вул. Степана Бандери, 50, смт Єзупіль) 

оголошує конкурс на заміщення вакантних посад:
начальника відділу юридичного забезпечення та 

персоналу;
провідного спеціаліста загального відділу;
начальника фінансового відділу;
начальника відділу освіти, культури спорту та туризму;
головного спеціаліста відділу юридичного забезпе-

чення та персоналу;
начальника загального відділу;
головного спеціаліста відділу соціального захисту;
головного спеціаліста відділу бухгалтерського об-

ліку та звітності;
начальника служби у справах дітей;
завідувача сектору мобілізації та оборонної робо-

ти, цивільного захисту та взаємодії з правоохоронними 
органами.

Вимоги до кандидатів на посаду: вища освіта у 
відповідній галузі за освітньо-кваліфікаційним рів-
нем спеціаліста або магістра, вільне володіння дер-
жавною мовою.

Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, подають 
до Конкурсної комісії такі документи:

1. Заяву про участь у конкурсі, в якій зазначається про 
ознайомлення заявника із встановленими законодавством 
обмеженнями щодо прийняття на службу в органи місцево-
го самоврядування та проходження служби;

2. Заповнену особову картку (форма П-2 ДС) з відпо-
відними додатками;

3. Дві фотокартки розміром 4 х 6 см;
4. Копії документів про освіту, підвищення кваліфі-

кації, присвоєння вченого звання, присудження науково-
го ступеня;

5. Копію документа, який посвідчує особу;
6. Копію військового квитка (для військовослужбов-

ців або військовозобов'язаних);
7. Довідку про допуск до державної таємниці (у разі 

його наявності).
Особи, які бажають взяти участь у конкурсі, подають 

декларацію особи, уповноваженої на виконання функцій 
держави або місцевого самоврядування, у порядку, ви-
значеному Законом України «Про запобігання корупції».

Особи, які бажають взяти участь у конкурсі можуть 
подавати додаткову інформацію стосовно своєї освіти, 
досвіду роботи, професійного рівня і репутації (характе-
ристики, рекомендації, наукові публікації тощо).

Документи приймаються протягом 30 календарних 
днів з дня опублікування оголошення за адресою: 77411, 
Івано-Франківська обл., смт Єзупіль, вул. Степана Бан-
дери, 50.

Додаткову інформацію щодо основних функціональних 
обов’язків, розміру та умов оплати праці можна дізнатись 
за номером телефону: +380958563643.
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Поз доровляємо!
Підприємливого й шанованого мешканця громади —

Ігоря Володимировича ПІДГАЙНОГО
із Днем народження вітають сільський голова Угринівської гро-

мади, депутатський корпус, виконком та увесь колектив сіль-
ської ради. 

Бажаємо Вам незгасаючої енергії, завзяття та упев-
неного оптимізму, успіхів у кожній справі, радос-
ті від кожного дня! Нехай тішать родина та друзі, 
відкриваються нові горизонти, великий життєвий 
досвід дає добрі плоди. Усіляких Вам гараздів, міц-

ного здоров’я і многії літа!

Вітаємо!
Сільський голова Угринівської громади, 

депутатський корпус, виконком, 
колектив сільської ради 

сердечно вітають із Днем народження 
секретаря сільської ради

Ніну Ярославівну ЯЦУЛЯК.
Щиро бажаємо Вам літнього тепла на 

душі, святкового настрою, любові близьких 
і шани від колег та односельців. Щоб Ваша 
праця завжди була успішною, приносила Вам задоволення, а громаді — користь. 
Гарних дарунків від долі, лише добрих новин у житті. Нехай у домі все ладнаєть-
ся, панує затишок і достаток, мир і повага. Нехай Господь дарує міцне здоров’я 

і щасливе довголіття!

  ПОГОДА

У понеділок, 23 серп-
ня — дощ. Тем пера тура 
вночі: +13°С, вдень: 
+25°С. Вітер пів денно-
східний 4 м/с.

У вівторок, 24 серпня 
— дощ. Ніч на темпе-
ратура: +17°С, денна: 
+26°С. Вітер пів нічно-
схід ний 4 м/с.

У середу, 25 серпня 
— дощ. Температура 
вночі: +16°С, вдень: 
+21°С. Вітер пів нічний 
5 м/с.

У четвер, 26 серпня – 
без опадів. Нічна тем-
пература: +13°С, ден-
на: +18°С. Ві тер пів-
нічно-західний 3 м/с.

У п’ятницю, 27 серпня 
— дощ. Тем пература 
вночі: +11°С, вдень: 
+20°С. Вітер захід-
ний 3 м/с.

Прогноз погоди подано за 
Інтернет-сайтом 

gen.gismeteo

  НАРОДНІ ПРИКМЕТИ

  Встановився східний вітер — при-
пиняться літні дощі.

  Вранці з'являються густа роса й 
туман — на паркий день.

  Літо сухе, спекотне — зима мало-
сніжна, морозна.

  Горобці літають зграйками – на 
суху і ясну погоду.

  Шпаки не одлітають на південь – 
тривалою і сухою видасться осінь.

  Сире літо й тепла осінь — на до-
вгу зиму.

  За половину серпня цвіла ожина 
– осінь очікується теплою.

  Раннє опадання листя — до ран-
ньої зими.

27 серпня — Тодося, Михея
  Якщо день вітряний – на вітряну 

осінь, якщо буде буря — вересень 
дощовий.

Наостанок

Віват!
Щиро вітаємо із славним 70-річним ювілеєм 
нашого товариша й однокласника, порядну, 

активну, небайдужу людину, справжнього зна-
вця української історії і патріота рідного краю

Василя Миколайовича ГАВАДЗИНА.
Нехай це свято принесе Тобі правдиву радість, 

упевненість, добрий настрій, оптимізм, а ще при-
ємне спілкування та щирі вітання! Бажаємо Тобі не втрачати вогника, інтересу 
до світу й життя, будувати плани і мати снагу їх сповняти. Хай тішить Тебе роди-
на, у кожному Твоєму дні буде щось змістовне й добре, а здоров’я не підводить 
і дає змогу працювати, активно відпочивати й почуватися щасливим.

Нехай Господь дарує Тобі віку аж до сотого ювілею!

За дорученням однокласників — Василь НАЗАРУК

У духовної краси 
можливості не обмежені
Обласний конкурс краси для жінок з обмеженими можливостями «Бе-
региня – 2021 р.» провела 12 серпня Івано-Франківська громадська 
обласна асоціація інвалідів ВОІ СОІУ.
Конкурс зібрав учасниць віком 

від 16 до 80 років. Вони представ-
ляли себе та демонстрували свої 
вміння, брали участь у цікавих «зма-
ганнях» та виконували різноманітні 
завдання.

Усе розпочалося з «Візитки», 
коли конкурсантки мала розпові-
сти про себе у цікавій формі. Після 
цього був інтелектуальний конкурс, 
а далі — змагання вокальних, хорео-
графічних та інших талантів, виготов-
лення віночків, і нарешті — дефіле.

Щоб обрати переможницю, жу-
рі оцінювали й інтелект, і таланти 
учасниць.

За результатами конкурсу пер-
шою віце-міс стала Марія Лазоро-
вич з Косівського району (пише ві-
рші, вишиває, співає, зібрала гаївки 
зі всієї України і видала книжку та 
ще й утримує овечу ферму). Другою 
визнали Галину Іванків з Богород-
чанщини. Вона розповідає, що її по-
кликання — бути мамою та бабусею. 
Любить домашнє господарство, ви-
пічку, читати книги. А головне — лю-
бить життя і насолоджується ним.

«Берегинею — 2021» стала учас-
ниця Аня Остапів з с. Черніїв. Дівчи-
на займається танцями, спортом, 
подорожує.

Кожна з учасниць отримала при-
зи у своїй номінації, то ж переможе-
них не було.

Їх радо вітали представники від 
обласної ради та адміністрації. Вони 
також отримали подарунки від ме-
ра Івано-Франківська Руслана Мар-
цінківа та приватних підприємців.

Його Переображення 
і божество

Після шести днів, тобто, після 
того, як Ісус уперше об’явив Сво-
їм учням про Свої страждання, Він 
взяв із собою Петра, Якова та Івана 
і пішов з ними на одну високу гору. 
Там, відійшовши від них у сторону, 
Він почав молитися. І враз, під час 
молитви, переобразився. Його об-
личчя засяяло, як сонце, а одежа 
побіліла, наче світло… У той час з 
ясної хмари пролунав голос: «Це – 
Мій улюблений Син, що Я Його впо-
добав…»

Ці самі слова линули з неба на 
річці Йордан, коли Христос, зразу ж 
після охрещення Його святим Іва-
ном Христителем, виходив із води 
цієї річки. І тут Отець Небесний на-
звав Ісуса улюбленим Сином. Отже, 
і Син може Небесного Отця назвати 
Своїм улюбленим Отцем?! Так Він 
Його називав і молився до Нього 
перед Своїми хресними смертни-
ми муками.

Та в Євангелії від святого Івана 
читаємо, що юдеї ще дужче заповзя-
лися, щоб вбити Його — не тільки 
за те, що порушував суботу, а й за 
те, що Бога Своїм Отцем називав, 
робивши Себе рівним Богові. Отже, 
називаючи Бога Своїм Отцем, Ісус 
уже свідчив, що є рівним Богові…

Але ж знову нагадуємо, що часто 
небесний Отець називав Ісуса Сво-
їм Сином. Тож і Син повним правом 
Своєї божої несотвореної природи, 
за святим апостолом Павлом, наро-

джений ще перед віками (Послання 
до євреїв), тобто до появи всього 
живого, є єдинородним від Отця, а 
не сотворенним, як всі живі істоти і 
навіть ангели небесні…  Тому Він і є 
Другою, а не Першою Особою Божою 
: Божим Сином, а не Отцем.

Для нас свято Переображення 
важливе тим, що закликає і спону-
кає всіх нас до особистого переоб-
раження. Всіма своїми душевними, 
духовними і фізичними силами має-
мо і мусимо покаянням змагати до 
переродження, тобто, до переобра-
ження нашої гріхом спотвореної при-
роди. Це і є єдиний спасенний шлях 
для кожного християнина, який мріє 
і змагає до спасіння і наслідування 
щасливого вічного життя. Амінь!

Михайло МЕЛЬНИК, 
священник

Вітаємо іменинників 
першої пол овини вересня!

Міський голова Тетяна Градюк та депутати Тисменицької терито-
ріальної громади бажають усіляких гараздів, успіхів, добробуту, миру, 
міцного здоров’я й довголіття шановним іменинникам:

ЯЦЮКУ Івану Івановичу, 02.09.1966 
р. н., сторожу;

ГОРДІЙЧУКУ Ігорю Григорови-
чу, 04.09.1980 р. н., директору ТзОВ 
«Штерн-Агро»;

ДЕМКІВУ Ігорю Васильовичу, 
05.09.1976 р. н., депутату Тисмениць-
кої міської ради

ЩЕРБЯК  Марі ї  Василівні , 
07.09.1961 р. н., депутату Тисмениць-
кої районної ради 7 демократичного 
скликання;

БАРДЮК-КАВЕЦЬКІЙ Людмилі 
Володимирівній, 10.09.1981 р. н., ад-
міністратору Центру надання адміні-
стративних послуг;

ДЕМКІВ  Вікторії  Василівні , 
10.09.1989 р. н., діловоду Марковець-
кого старостинського округу;

РОМАНЧУК Ігорю Євгеновичу, 
10.09.1968 р. н., члену виконавчого 
комітету Тисменицької міської ради;

БАБУЛІ  Володимиру Володи-
мировичу,  11.09.1962 р.  н. ,  опа -

лювачу;

УГОРЧАК Олександрі Андріївні, 
12.09.1997 р. н., головному спеціаліс-
ту юридичного відділу Тисменицької 
міської ради;

БОРИСУ  Яремі  Івановичу, 
13.09.1966 р. н., начальнику Тисме-
ницького відділу Головного управлін-
ня Держпродспоживслужби в Івано-
Франківській області;

СТЕЛЬМАХ Марії Ярославівні, 
14.09.1966 р. н., начальнику відділу 
бухгалтерського обліку Тисменицької 
міської ради;

МАНТУЛЯКУ Роману Миколайови-
чу, 15.09.1959 р. н., керівнику Народно-
го аматорського фольклорно-етногра-
фічного гурту «Козаки».


